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Розглядалось питання:  

Обговорення схваленого проєкту рішення НКРЕКП, що має ознаки 
регуляторного акта, – постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до деяких 
постанов НКРЕ та НКРЕКП» (зміни до постанови НКРЕ від 11 липня 2013 року 
№ 899 «Про затвердження Порядку визначення регуляторної бази активів 
суб’єктів природних монополій у сфері електроенергетики», постанов НКРЕКП 
від 05 жовтня 2018 року № 1175 «Про затвердження Порядку встановлення 
(формування) тарифів на послуги з розподілу електричної енергії» та від 04 вересня 
2018 року № 955 «Про затвердження Порядку розроблення та подання на 
затвердження планів розвитку систем розподілу та інвестиційних програм 
операторів систем розподілу»). 
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Огньов А. В. розпочав відкриті обговорення проєкту постанови НКРЕКП 

«Про затвердження Змін до деяких постанов НКРЕ та НКРЕКП». 
Порядок визначення регуляторної бази активів суб’єктів природних 

монополій у сфері електроенергетики, затверджений постановою Національної 
комісії; що здійснює державне регулювання у сфері енергетики від 11.07.2013 
№ 899 (зі змінам) (далі – Порядок), установлює механізм визначення ліцензіатами 
регуляторної бази активів, груп активів, що входять до складу регуляторної бази 
активів ліцензіатів, строки їх корисного використання та метод їх обліку для 
розрахунку необхідного доходу від провадження діяльності з розподілу електричної 
енергії. 

З метою врегулювання питання щодо однозначного тлумачення термінів, 
передбачених пунктами 2.10 розділу II та 3.5 розділу III Порядку, в частині 
формування та обліку регуляторної бази активів, зокрема, віднесених до 
переміщених у цех, склад або майстерню для виконання, технічного 
обслуговування, повірки або ремонту з метою їх подальшого використання у 
діяльності (переміщені активи (їх частини)), на засіданні НКРЕКП, що проводилося 
у формі відкритого слухання 26.05.2021 схвалено проєкт рішення, що має ознаки 
регуляторного акта – постанову НКРЕКП «Про затвердження Змін до деяких 
постанов НКРЕ та НКРЕКП» (далі – Проєкт рішення). 

Проєктом рішення актуалізовано та розширено перелік окремих положень 
Порядку щодо ведення регуляторного обліку активів та нарахування регуляторної 
норми доходу на регуляторну базу активів, яка створена на дату або після переходу 
до стимулюючого регулювання, та амортизації на суму вартості активів: 

у разі виведення з експлуатації активу (елементів активу) регуляторної бази 
активів, яка створена до або після переходу до стимулюючого регулювання; 

у разі повторного включення по залишковій вартості за регуляторним 
обліком до складу регуляторної бази активів, яка створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, виведеного з експлуатації технологічного обладнання 
(трансформатора) регуляторної бази активів, яка створена на дату або після 
переходу до стимулюючого регулювання, з фактичним строком експлуатації не 
більше ніж 10 років; 

у разі включення по залишковій вартості за бухгалтерським обліком до 
складу регуляторної бази активів, яка створена після переходу до стимулюючого 
регулювання, технологічного обладнання (трансформатора), що не експлуатується, 
яке раніше не було включено до регуляторної бази активів з фактичним строком 
експлуатації не більше ніж 10 років; 

у разі виведення з експлуатації технологічного обладнання (трансформатора) 
регуляторної бази активів, створеної на дату переходу до стимулюючого 
регулювання, та його повторного введення в експлуатацію в рамках виконання 
заходів, передбачених інвестиційною програмою, протягом одного календарного 
року; 

у разі виведення з експлуатації технологічного обладнання (трансформатора) 
регуляторної бази активів, створеної після переходу до стимулюючого регулювання, 
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та його повторного введення в експлуатацію в рамках виконання заходів, 
передбачених інвестиційною програмою, протягом одного кварталу; 

у разі виведення з експлуатації активу регуляторної бази активів, яка 
створена на дату або після переходу до стимулюючого регулювання, у зв’язку із 
припиненням його функціонування, консервацією та/або іншими обґрунтованими 
причинами; 

у разі заміни (заміщення) активу (елементів активу), зокрема технологічного 
обладнання (трансформатора) регуляторної бази активів, яка створена на дату або 
після переходу до стимулюючого регулювання, в рамках виконання ремонтних 
робіт. 

Крім того, приведено у відповідність до запропонованих змін до Порядку 
положення Порядку встановлення (формування) тарифів на послуги з розподілу 
електричної енергії, затвердженого постановою НКРЕКП від 05.10.2018 № 1175 
(далі – Порядок № 1175), (згідно із змінами упорядковано регуляторний облік 
активів, створених до та після переходу на стимулююче регулювання) та Порядку 
розроблення та подання на затвердження планів розвитку систем розподілу та 
інвестиційних програм операторів систем розподілу, затвердженого постановою 
НКРЕКП від 04.09.2018 № 955, (в частині визначення джерел фінансування 
інвестиційних програм). 

Проєкт рішення, що має ознаки регуляторного акта, аналіз впливу рішення 
НКРЕКП, що має ознаки регуляторного акта та порівняльна таблиця оприлюднені 
шляхом розміщення на офіційному вебсайті НКРЕКП www.nerc.gov.ua в мережі 
Інтернет. 

Зауваження та пропозиції до оприлюднених матеріалів від фізичних та 
юридичних осіб, їх об’єднань приймалися до 18.07.2022 (включно) у письмовому та 
електронному вигляді. 

У встановлений термін до НКРЕКП надійшли зауваження та пропозиції до 
Проєкту рішення від АТ «Вінницяобленерго» (лист від 12.07.2022 № 03.13-9738), 
АТ «ДТЕК Донецькі електромережі» (лист від 18.07.2022 № 91/9482), 
АТ «Житомиробленерго» (лист від 14.07.2022 № 05/14554), 
ПрАТ «Закарпаттяобленерго» (лист від 18.07.2022 № 154-25/4043), 
АТ «ДТЕК Одеські електромережі» (лист від 18.07.2022 № 101/04/03-2600), 
ПАТ «Прикарпаттяобленерго» (лист від 15.07.2022 № 50015104/22), 
ПрАТ «Рівнеобленерго» (лист від 15.07.2022 № 26-10/5227), 
ВАТ «Тернопільобленерго» (лист від 18.07.2022 № 2986/26), АТ «Харківобленерго» 
(лист від 18.07.2022 № 01-25/2996), ТОВ «Укренергоконсалтінг» (лист 
від 13.07.2022 № 33), USAID (ПРОЄКТ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ БЕЗПЕКИ) (лист 
від 18.07.2022 № ESP-082-NEURC). 

За результатами опрацювань наданих зауважень і пропозицій було 
підготовлено таблицю «Узагальнені зауваження та пропозиції до проєкту рішення 
НКРЕКП, що має ознаки регуляторного акта – постанови Національної комісії, що 
здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, «Про 
затвердження Змін до деяких постанов НКРЕ та НКРЕКП», які були отримані від 
фізичних та юридичних осіб, їх об’єднань та інших заінтересованих осіб у період з 
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29.06.2022 до 18.07.2022 (включно)», із зазначенням попередньої позиції НКРЕКП 
щодо їх прийняття або відхилення. Зазначену таблицю було розміщено на вебсайті 
НКРЕКП. 

 
Про місце та час проведення відкритого обговорення Проєкту рішення було 

проінформовано усіх заінтересованих осіб. 
 
З урахуванням зазначеного вище було запропоновано детально розглянути 

отримані від заінтересованих осіб зауваження та пропозиції до Проєкту рішення. 
 

Небрат К. М. повідомила, що за результатами опрацювання отриманих від 
заінтересованих осіб зауважень та пропозицій до Проєкту рішення пропонується 
частково погодитися з ними. Також звернула увагу на те, що Проєкт рішення має 
бути приведено у відповідність до змін до Порядку, внесених постановою НКРЕКП 
від 17.07.2022 № 706, згідно з якими упорядковано застосування тарифів на послуги 
з розподілу електричної енергії для оператора установок зберігання енергії. 

 
Бабак Т. В. зазначила, що забезпечення реалізації зазначених у пунктах 2.11 

та 3.6 Порядку вимог до технологічного обладнання (трансформаторів) потребує 
створення нових механізмів обліку та аналітики щодо окремих елементів кожного 
активу (технологічного обладнання), адже такий облік наразі 
АТ «Житомиробленерго» не ведеться, а здійснюється щодо активів в цілому. Крім 
цього не ведеться облік фактичного строку експлуатації трансформаторів, що наявні 
в обмінному фонді. Це значною мірою обтяжить та ускладнить існуючі механізми 
розрахунків регуляторної бази активів. 

Відновлене технологічне обладнання, яке фактично експлуатується навіть 
більше 10 років, але яке шляхом виконання ремонтних або відновлювальних робіт 
приведено до свого номінального стану, може мати кращий технічний стан, ніж 
більш нове обладнання (з фактичним строком експлуатації не більше 10 років), яке 
було повторно включено у регуляторну базу активів, лише по причині виконання 
критерію щодо фактичного строку його експлуатації. 

Запропонувала погодити можливість включення до регуляторної бази активів 
технологічного обладнання (трансформаторів) без додаткових вимог щодо 
фактичного строку їх експлуатації. 

 
Кайдаш Р. Ю. повідомив, що Порядком передбачено норми щодо створення 

технічної комісії для визначення вартості виведених окремих елементів активів, 
включених до регуляторної бази активів на дату переходу до стимулюючого 
регулювання на підставі даних звіту про незалежну оцінку активів. Разом з тим, 
залишається питання щодо визначення строку експлуатації трансформаторів з 
обмінного фонду. 

Зазначив, що озвучені пропозиції щодо включення до регуляторної бази 
активів технологічного обладнання (трансформаторів) без додаткових вимог щодо 
фактичного строку їх експлуатації є слушними. 
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Кисленко Л. М. звернула увагу на те, на думку АТ «Вінницяобленерго»  

при визначенні прогнозованих операційних контрольованих витрат з розподілу 
електричної енергії доцільно використовувати фактичний індекс цін виробників 
промислової продукції. Використання прогнозованого індексу цін виробників 
промислової продукції, як це передбачено Порядком № 1175, призводить до 
значного зниження рівня операційних контрольованих витрат.  

Також зазначила, що урахування відповідно до пункту 5.7 глави 5  
Порядку № 1175 частини економії контрольованих операційних витрат 
попереднього регуляторного періоду для розрахунку базових рівнів операційних 
контрольованих витрат на перший рік другого та наступних регуляторних періодів 
призводить до недопустимого зниження операційних контрольованих витрат і є 
некоректним, адже ОСР в році t здійснює свою діяльність в межах затверджених 
ОКВ, а не розрахованих по фактичному індексу цін виробників, який стає відомий 
після закінчення року t. 

 
Огньов А. В. зазначив, що запропоновані АТ «Вінницяобленерго» 

пропозиції до Порядку № 1175 потребують детального опрацювання з урахуванням 
комплексного підходу та здійснення додаткового моніторингу. Запропонував 
учасникам обговорень надати НКРЕКП пропозиції для комплексного вирішення 
питання та повернутися до розгляду зазначених пропозицій після детального 
опрацювання під час наступних змін до Порядку № 1175. 

 
Помадовський Р. Л., Коломієць Р. І. повідомили, що необхідним є 

уточнення визначення «виведення з експлуатації активу», оскільки запропонована в 
проекті постанови заміна терміну «відчуження (вибуття)» на «виведення з 
експлуатації активу» не є тотожним і буде носити характер двозначності в 
тлумаченні ліцензіатами. 

 
Небрат К. М. повідомила, що погоджується з озвученими пропозиціями 

щодо уточнення для однозначного тлумачення. 
 

 
За результатами відкритого обговорення складено таблицю узгоджених 

позицій, яка є додатком до цього протоколу. 
 
Вирішили: 
 
1. Визнати, що відкриті обговорення відбулися та проведені на засадах 

гласності та відкритості. 
2. За підсумками обговорення оприлюднити протокол відкритого обговорення 

Проєкту рішення разом із зведеною таблицею узгоджених позицій, із зазначенням 
зауважень та пропозицій, що враховуються і не враховуються, та мотивів їх 
відхилення на офіційному вебсайті НКРЕКП. 



Bilenko
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ТАБЛИЦЯ 

узгоджених позицій до проєкту рішення НКРЕКП, що має ознаки регуляторного акта, – постанови Національної 
комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, «Про затвердження Змін 
до деяких постанов НКРЕ та НКРЕКП», які були отримані від фізичних та юридичних осіб, їх об’єднань та інших 

заінтересованих осіб у період з 29.06.2022 до 18.07.2022 (включно) 
 

Редакція проєкту рішення НКРЕКП Зауваження та пропозиції 
до проєкту рішення НКРЕКП  

Спосіб врахування або мотиви 
відхилення зауважень 

(пропозицій) 
постанова НКРЕ від 11.07.2013 № 899 «Про затвердження Порядку визначення регуляторної бази активів суб’єктів природних монополій у 

сфері електроенергетики» 

I. Загальні положення 
………………………………………………. 
Відсутні зміни до пункту 1.5 
1.5. У цьому Порядку терміни вживаються у 

таких значеннях: 
легковий автомобіль - автомобіль, який за своєю 

конструкцією та обладнанням призначений для 
перевезення пасажирів з кількістю місць для сидіння 
не більше ніж дев'ять з місцем водія включно; 

……….. 
використовуються для провадження ліцензованої 

діяльності з розподілу електричної енергії. 
 
Абзац відсутній 

 

ПрАТ «Рівнеобленерго» (лист від 15.07.2022 
№ 26-10/5227) 

 
1.5. У цьому Порядку терміни вживаються у таких 

значеннях: 
легковий автомобіль - автомобіль, який за своєю 

конструкцією та обладнанням призначений для 
перевезення пасажирів з кількістю місць для сидіння не 
більше ніж дев'ять з місцем водія включно; 

……….. 
використовуються для провадження ліцензованої 

діяльності з розподілу електричної енергії. 
 

Відчуження (вибуття) активів - припинення визнання 
балансової вартості об'єкта основних засобів  у 
регуляторних базах активів, які створено на дату або 
після переходу до стимулюючого регулювання, у 
зв’язку з його фізичним вибуття (припиненням 
експлуатації), що відбувається по причині:  втрати 
функціонального призначення, виходу з ладу у зв’язку 
із незадовільним технічним станом  та не можливістю, 
недоцільністю ремонту,  коли не очікують майбутніх 
економічних вигід від його використання. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Узгоджено редакцію: 
«Виведення з експлуатації 
активу (елементів активу) - 
припинення використання 
активу (у тому числі в рамках 
виконання заходів, 
передбачених інвестиційною 
програмою, та/або за рахунок 
заходів з приєднання) у 
зв'язку з переміщенням (у 
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Обґрунтування зауваження: 
Пропонуємо додати визначення терміну «відчуження 

(вибуття) активів» із регуляторних баз активів, які 
створено на дату або після переходу до стимулюючого 
регулювання, який передбачає втрату власності над 
такими об’єктами (списання через вихід з ладу та у зв’язку 
із незадовільним технічним станом) або перехід права 
власності на такі активи (продаж або відчуження).  

Запропонована в проекті постанови заміна поняття 
«відчуження (вибуття)» на «виведення з експлуатації 
активу» не є тотожним і буде носити так само характер 
двозначності в тлумаченні ліцензіатами. 

тому числі до обмінного 
фонду), консервацією, 
відчуженням (вибуттям), 
іншими причинами, що 
передбачає вилучення цього 
активу із регуляторних баз 
активів, які створено на дату 
або після переходу до 
стимулюючого 
регулювання.». 
 
 

II. Визначення регуляторної бази активів, яка 
створена на дату переходу до стимулюючого 

регулювання 
………………………………………………. 
2.9. Амортизація активів, які створені на дату 

переходу до стимулюючого регулювання, 
нараховується щорічно із застосуванням 
прямолінійного методу. 

 

ПрАТ «Прикарпаттяобленерго» (лист від 15.07.2022 
№ 50015104/22) 

2.9. Амортизація активів, які створені на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, нараховується щорічно із 
застосуванням прямолінійного методу починаючи з 
01.01.2023. 

Обґрунтування зауваження: 
Розрахунок амортизації впливає на залишкову балансову 

вартість Активу на дату його вибуття (відчуження). 
Тому дані зміни недоцільно проводити протягом року. 

Враховується 

 
2.10. Після переходу до стимулюючого 

регулювання у разі виведення з експлуатації 
активу (елементів активу) регуляторної бази 
активів, яка створена на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, у рамках 
виконання заходів, передбачених інвестиційною 
програмою, та за рахунок заходів з приєднання 
регуляторна норма доходу на регуляторну базу 
активів, яка створена на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, та амортизація на 
суму вартості цих активів не нараховуються, 
починаючи з року, наступного за роком 

ПрАТ Закарпаттяобленерго» (лист від 18.07.2022 
№ 154-25/4043) 

2.10. Після переходу до стимулюючого регулювання у 
разі виведення з експлуатації активу (елементів активу) 
регуляторної бази активів, яка створена на дату переходу 
до стимулюючого регулювання, у рамках виконання 
заходів, передбачених інвестиційною програмою, та за 
рахунок заходів з приєднання регуляторна норма доходу на 
регуляторну базу активів, яка створена на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, та амортизація на суму 
вартості цих активів не нараховуються, починаючи з року, 
наступного за роком виведення цього активу (елементів 
активу). 

Загальна позиція  
 
Узгоджено редакцію пункту 
2.10: 

«2.10. Після переходу до 
стимулюючого регулювання у 
разі виведення з експлуатації 
активу (елементів активу) 
регуляторної бази активів, 
яка створена на дату переходу 
до стимулюючого 
регулювання, регуляторна 
норма доходу на регуляторну 
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виведення цього активу (елементів активу). 
 

Обґрунтування зауваження: 
Складність визначення джерела фінансування для 

створених активів до дати переходу на стимулююче 
регулювання. По об’єктний облік активів в розрізі джерел 
фінансування ведеться з дати проведення незалежної 
оцінки активів. 

 
АТ «ДТЕК ДОНЕЦЬКІ ЕЛЕКТРОМЕРЕЖІ» (лист 

від 18.07.2022 № 91/9482-вих), АТ «ДТЕК ОДЕСЬКІ 
ЕЛЕКТРОМЕРЕЖІ» (лист від 18.07.2022 
№ 101/04/03-2600)  

2.10. Після переходу до стимулюючого регулювання у 
разі виведення з експлуатації активу (елементів активу) 
регуляторної бази активів, яка створена на дату переходу 
до стимулюючого регулювання, в рамках виконання 
заходів, передбачених Інвестиційною програмою, та за 
рахунок заходів з приєднання регуляторна норма доходу на 
регуляторну базу активів, яка створена на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, та амортизація на суму 
вартості цих активів не нараховуються починаючи з року, 
наступного за роком виведення цього активу (елементів 
активу). 

Обґрунтування зауваження: 
Виведення з експлуатації за рахунок приєднань мають 

поодинокі випадки, пропонуємо їх не враховувати  з метою 
не обтяження регуляторного обліку. 

Крім того, проектом передбачається  втрата прибутку 
на РБА за рахунок здійснення заходів з приєднання, тобто 
проектом запроваджується нерівнозначний підхід. 

 
АТ «Харківобленерго» (лист від 18.07.2022 

№ 01-25/2996) 
Виключити 
Обґрунтування зауваження: 
Враховувати в регуляторній базі активів, яка створена 

базу активів, яка створена на 
дату переходу до 
стимулюючого регулювання, 
та амортизація на суму 
вартості цих активів не 
нараховуються, починаючи з 
року, наступного за роком 
виведення з експлуатації 
цього активу (елементів 
активу). 

У разі виведення з 
експлуатації активу 
(елементів активу) 
регуляторної бази активів, 
яка створена на дату переходу 
до стимулюючого 
регулювання, у зв’язку із 
тимчасовим припиненням 
його використання (без 
демонтажу) відновлення 
нарахування регуляторної 
норми доходу на регуляторну 
базу активів, яка створена до 
переходу до стимулюючого 
регулювання, та амортизації 
на суму вартості цих активів 
відбувається з року, 
наступного за роком введення 
в експлуатацію таких 
активів» (елементів активу). 
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на дату переходу до стимулюючого регулювання, лише 
списання. 

 
 
 

2.11. Виведене з експлуатації технологічне 
обладнання (трансформатор) регуляторної бази 
активів, яка створена на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, з фактичним 
строком експлуатації не більше ніж 10 років, 
може бути повторно включено по залишковій 
вартості за регуляторним обліком до складу 
регуляторної бази активів, яка створена після 
переходу до стимулюючого регулювання, на яку 
не нараховується регуляторна норма доходу на 
регуляторну базу активів, у рамках виконання 
заходів, передбачених інвестиційною програмою, 
та за рахунок заходів з приєднання.  

Технологічне обладнання (трансформатор), що 
не експлуатується, яке раніше не було включено 
до регуляторної бази активів з фактичним 
строком експлуатації не більше ніж 10 років, 
може бути включено по залишковій вартості за 
бухгалтерським обліком до складу регуляторної 
бази активів, яка створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, на яку не 
нараховується регуляторна норма доходу на 
регуляторну базу активів, у рамках виконання 
заходів, передбачених інвестиційною програмою, 
та за рахунок заходів з приєднання. 

Амортизація на суму вартості такого 
технологічного обладнання (трансформатора) 
розраховується згідно з пунктами 3.4 та 3.5 цього 
Порядку (із застосуванням прямолінійного 
методу щокварталу з урахуванням строків їх 
корисного використання згідно з додатком до 
цього Порядку, починаючи з кварталу, наступного 

ВАТ «Тернопільобленерго» (лист від 18.07.2022 
№ 2986/26) 

2.11.Виведене з експлуатації технологічне обладнання 
(трансформатор) регуляторної бази активів, яка створена на 
дату переходу до стимулюючого регулювання, з 
фактичним строком експлуатації не більше ніж 10 років, 
може бути повторно включено по залишковій вартості за 
регуляторним обліком до складу регуляторної бази активів, 
яка створена після переходу до стимулюючого 
регулювання, на яку не нараховується регуляторна норма 
доходу на регуляторну базу активів, в рамках виконання 
заходів, передбачених інвестиційною програмою, та за 
рахунок заходів з приєднання.  

Технологічне обладнання (трансформатор), що не 
експлуатується, яке раніше не було включено до 
регуляторної бази активів з фактичним строком 
експлуатації не більше ніж 10 років, може бути включено 
по залишковій вартості за бухгалтерським обліком до 
складу регуляторної бази активів, яка створена після 
переходу до стимулюючого регулювання, на яку не 
нараховується регуляторна норма доходу на регуляторну 
базу активів, у рамках виконання заходів, передбачених 
інвестиційною програмою, та за рахунок заходів з 
приєднання. 

Амортизація на суму вартості такого технологічного 
обладнання (трансформатора) розраховується згідно з 
пунктами 3.4 та 3.5 цього Порядку (із застосуванням 
прямолінійного методу щокварталу з урахуванням строків 
їх корисного використання згідно з додатком до цього 
Порядку, починаючи з кварталу, наступного після введення 
їх в експлуатацію). 

У разі якщо виведення з експлуатації технологічного 

Загальна позиція  
 
Узгоджено редакцію пункту 
2.11: 
«2.11. Виведене з експлуатації 
технологічне обладнання 
(трансформатор) регуляторної 
бази активів, яка створена на 
дату переходу до 
стимулюючого регулювання, 
може бути повторно включено 
по залишковій вартості за 
регуляторним обліком до 
складу регуляторної бази 
активів, яка створена після 
переходу до стимулюючого 
регулювання, на яку не 
нараховується регуляторна 
норма доходу на регуляторну 
базу активів, у рамках 
виконання заходів, 
передбачених інвестиційною 
програмою, та за рахунок 
заходів з приєднання.  

Технологічне обладнання 
(трансформатор), що не 
експлуатується, яке раніше не 
було включено до 
регуляторної бази активів 
може бути включено по 
залишковій вартості за 
бухгалтерським обліком до 
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після введення їх в експлуатацію). 
У разі якщо виведення з експлуатації 

технологічного обладнання (трансформатора) 
регуляторної бази активів, створеної на дату 
переходу до стимулюючого регулювання, та його 
повторне введення в експлуатацію в рамках 
виконання заходів, передбачених інвестиційною 
програмою, відбулось протягом одного 
календарного року, таке обладнання не 
виводиться із регуляторної бази активів, 
створеної на дату переходу до стимулюючого 
регулювання, та нарахування регуляторної 
норми доходу на регуляторну базу активів, яка 
створена на дату переходу до стимулюючого 
регулювання, та амортизації на суму вартості 
цих активів не припиняється. 

 

обладнання (трансформатора) регуляторної бази активів, 
створеної на дату переходу до стимулюючого регулювання, 
та його повторне введення в експлуатацію в рамках 
виконання заходів, передбачених інвестиційною 
програмою, відбулось протягом одного календарного 
року, таке обладнання не виводиться із регуляторної бази 
активів, створеної на дату переходу до стимулюючого 
регулювання та нарахування регуляторної норми доходу на 
регуляторну базу активів, яка створена на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, та амортизації на суму 
вартості цих активів не припиняється. 

Обґрунтування зауваження: 
В нашому розумінні абзац 1 пункту 2.11 має відношення 

до руху трансформаторів (виключно?) з фактичним 
строком експлуатації не більше ніж 10 років, який був 
виведений (тимчасово) з регуляторної бази активів, яка 
створена на дату переходу до стимулюючого регулювання. 
Відповідно передбачено можливість  повторного 
включення цих трансформаторів  до складу регуляторної 
бази активів, яка створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, на яку не нараховується 
регуляторна норма доходу на регуляторну базу активів. 

Заходи ІП формуються і затверджуються у 
встановленому порядку. Використання технологічного 
обладнання, яке було виведене з експлуатації, та його 
повторне введення  протягом календарного року в рамках 
виконання заходів інвестиційної програми не є 
можливим. 

 
АТ «ДТЕК ДОНЕЦЬКІ ЕЛЕКТРОМЕРЕЖІ» (лист від 

18.07.2022 № 91/9482-вих), АТ «ДТЕК ОДЕСЬКІ 
ЕЛЕКТРОМЕРЕЖІ» (лист від 18.07.2022 
№ 101/04/03-2600) 

2.11. Виведений з експлуатації технологічне обладнання 
(трансформатор) актив (елемент активу) регуляторної 

складу регуляторної бази 
активів, яка створена після 
переходу до стимулюючого 
регулювання, на яку не 
нараховується регуляторна 
норма доходу на регуляторну 
базу активів, у рамках 
виконання заходів, 
передбачених інвестиційною 
програмою, та за рахунок 
заходів з приєднання. 

Амортизація на суму 
вартості такого 
технологічного обладнання 
(трансформатора) 
розраховується згідно з 
пунктами 3.4 та 3.5 цього 
Порядку (із застосуванням 
прямолінійного методу 
щокварталу з урахуванням 
строків їх корисного 
використання згідно з 
додатком до цього Порядку, 
починаючи з кварталу, 
наступного після введення їх в 
експлуатацію). 

У разі якщо виведення з 
експлуатації технологічного 
обладнання (трансформатора) 
регуляторної бази активів, 
створеної на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, 
та його повторне введення в 
експлуатацію в рамках 
виконання заходів, 
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бази активів, який створений на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, з фактичним строком 
експлуатації не більше ніж 10 років 2/3 від 
передбаченого строком корисного використання 
відповідно до додатку Порядку визначення 
регуляторної бази активів суб'єктів природних 
монополій, може бути повторно включено по залишковій 
вартості за регуляторним обліком до складу регуляторної 
бази активів, яка створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, на яку не нараховується 
регуляторна норма доходу на регуляторну базу активів, в 
рамках виконання заходів, передбачених Інвестиційною 
програмою, та за рахунок заходів з приєднання. 

Технологічне обладнання (трансформатор) Актив 
(елемент активу), що не експлуатується, який раніше не 
був включений до регуляторної бази активів, з фактичним 
строком експлуатації не більше ніж 10 років 2/3 від 
передбаченого строком корисного використання 
відповідно до Порядку визначення регуляторної бази 
активів суб'єктів природних монополій, може бути 
включено по залишковій вартості за бухгалтерським 
обліком до складу регуляторної бази активів, яка створена 
після переходу до стимулюючого регулювання, на яку не 
нараховується регуляторна норма доходу на регуляторну 
базу активів, в рамках виконання заходів, передбачених 
Інвестиційною програмою, та за рахунок заходів з 
приєднання. 

Амортизація на суму вартості такого технологічного 
обладнання (трансформатора) розраховується згідно з 
пунктами 3.4 та 3.5 цього Порядку (із застосуванням 
прямолінійного методу щокварталу з урахуванням строків 
їх корисного використання згідно з додатком до цього 
Порядку, починаючи з кварталу, наступного після введення 
їх в експлуатацію). 

У разі якщо виведення з експлуатації технологічного 

передбачених інвестиційною 
програмою, відбулось 
протягом одного 
календарного року, таке 
обладнання не виводиться із 
регуляторної бази активів, 
створеної на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, 
та нарахування регуляторної 
норми доходу на регуляторну 
базу активів, яка створена на 
дату переходу до 
стимулюючого регулювання, 
та амортизації на суму 
вартості цих активів не 
припиняється.» 
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обладнання (трансформатора) активу (елементів активу) 
регуляторної бази активів, створеної на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, та його повторне введення в 
експлуатацію в рамках виконання заходів, передбачених 
Інвестиційною програмою, відбулось протягом одного 
календарного року, таке обладнання не виводиться із 
регуляторної бази активів, створеної на дату переходу до 
стимулюючого регулювання та нарахування регуляторної 
норми доходу на регуляторну базу активів, яка створена на 
дату переходу до стимулюючого регулювання, та 
амортизації на суму вартості цих активів не припиняється. 

 
Обґрунтування зауваження: 
З метою застосування єдиної термінології пропонуємо 

змінити визначення – «технологічне обладнання 
(трансформатор)» на актив (елемент активу) та 
передбачити строк використання, що дає підставу для  
повторного включення його до РБА виходячи зі строків 
корисного використання груп активів, визначених 
додатком до Порядку визначення регуляторної бази 
активів суб'єктів природних монополій (постанова 
НКРЕКП 899). 

Додаток – «Групи активів ліцензіатів з розподілу 
електричної енергії, які входять до складу регуляторної 
бази, яка створена після переходу до стимулюючого 
регулювання, та строки їх корисного використання» 
пропонується застосовувати для визначення можливості 
подальшого включення активу в РБА виходячи з фактичних 
строку експлуатації певного виду активу та визначених 
цим додатком строків їх корисного використання. 

Критерієм для включення в РБА пропонується визначити 
строк експлуатації не більше ніж 2/3 від передбаченого 
строком корисного використання відповідно до Порядку 
визначення регуляторної бази активів суб'єктів. 

Повторне введення в експлуатацію активу (елементу 
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активу) пропонуємо підтверджувати, за необхідності, 
оперативно-розпорядчими документами ОСР. 
 

АТ «Харківобленерго» (лист від 18.07.2022 
№ 01-25/2996) 

Виключити 
Обґрунтування зауваження: 
Враховувати в регуляторній базі активів, яка створена 

на дату переходу до стимулюючого регулювання, лише 
списання. 

 
ПрАТ «Прикарпаттяобленерго» (лист від 15.07.2022 

№ 50015104/22) 
2.11. Виведене з експлуатації технологічне обладнання 

(трансформатор) регуляторної бази активів, яка створена на 
дату переходу до стимулюючого регулювання, з 
фактичним строком експлуатації не більше ніж 10 років, 
може бути повторно включено по залишковій вартості за 
регуляторним обліком до складу регуляторної бази активів, 
яка створена після переходу до стимулюючого 
регулювання, на яку не нараховується регуляторна норма 
доходу на регуляторну базу активів, у рамках виконання 
заходів, передбачених інвестиційною програмою, та за 
рахунок заходів з приєднання.  

Технологічне обладнання (трансформатор), що не 
експлуатується, яке раніше не було включено до 
регуляторної бази активів з фактичним строком 
експлуатації не більше ніж 10 років, може бути включено 
по залишковій вартості за бухгалтерським обліком до 
складу регуляторної бази активів, яка створена після 
переходу до стимулюючого регулювання, на яку не 
нараховується регуляторна норма доходу на регуляторну 
базу активів, у рамках виконання заходів, передбачених 
інвестиційною програмою, та за рахунок заходів з 
приєднання. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



9 
 

Амортизація на суму вартості такого технологічного 
обладнання (трансформатора) розраховується згідно з 
пунктами 3.4 та 3.5 цього Порядку (із застосуванням 
прямолінійного методу щокварталу з урахуванням строків 
їх корисного використання згідно з додатком до цього 
Порядку, починаючи з кварталу, наступного після введення 
їх в експлуатацію). 

У разі якщо протягом року з дати виведення з 
експлуатації технологічного обладнання (трансформатора) 
регуляторної бази активів, створеної на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, та відбулося його повторне 
введення в експлуатацію в рамках виконання заходів, 
передбачених інвестиційною програмою, таке обладнання 
не виводиться із регуляторної бази активів, створеної на 
дату переходу до стимулюючого регулювання, та 
нарахування регуляторної норми доходу на регуляторну 
базу активів, яка створена на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, та амортизації на суму 
вартості цих активів не припиняється. 

Обґрунтування зауваження: 
Можливість подальшого використання демонтованого 

обладнання визначається на основі висновків експертних 
досліджень. Оскільки переважна більшість активів 
вводиться в експлуатацію в 4 кварталі звітного року. Тому 
доречно, якщо повторне введення відбулося протягом року 
з дати виведення обладнання, не відображати цей рух у 
регуляторній базі активів, створеної на дату переходу до 
стимулюючого регулювання. 

 
ПрАТ «Рівнеобленерго» (лист від 15.07.2022 

№ 26-10/5227) 
2.11. Виведене з експлуатації технологічне обладнання 

(трансформатор) регуляторної бази активів, яка створена на 
дату переходу до стимулюючого регулювання, з 
фактичним строком експлуатації не більше ніж 10 років, 15 
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років у рамках виконання заходів, передбачених 
інвестиційною програмою, та за рахунок заходів з 
приєднання, може бути повторно включено по залишковій 
вартості за регуляторним обліком до складу регуляторної 
бази активів, яка створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, на яку не нараховується 
регуляторна норма доходу на регуляторну базу активів, у 
рамках виконання заходів, передбачених інвестиційною 
програмою, та за рахунок заходів з приєднання.  

Технологічне обладнання (трансформатор), що не 
експлуатується, яке раніше не було включено до 
регуляторної бази активів з фактичним строком 
експлуатації не більше ніж 10 років 15 років, може бути 
включено по залишковій вартості за бухгалтерським 
обліком до складу регуляторної бази активів, яка створена 
після переходу до стимулюючого регулювання, на яку не 
нараховується регуляторна норма доходу на регуляторну 
базу активів, у рамках виконання заходів, передбачених 
інвестиційною програмою, та за рахунок заходів з 
приєднання. 

Амортизація на суму вартості такого технологічного 
обладнання (трансформатора) розраховується згідно з 
пунктами 3.4 та 3.5 цього Порядку (із застосуванням 
прямолінійного методу щокварталу з урахуванням строків 
їх корисного використання згідно з додатком до цього 
Порядку, починаючи з кварталу, наступного після введення 
їх в експлуатацію). 

 
У разі якщо виведення з експлуатації технологічного 

обладнання (трансформатора) регуляторної бази активів, 
створеної на дату переходу до стимулюючого регулювання, 
та його повторне введення в експлуатацію в рамках 
виконання заходів, передбачених інвестиційною 
ремонтною програмою, відбулось протягом одного 
календарного року, таке обладнання  не виводиться із 
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регуляторної бази активів, створеної на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, та нарахування регуляторної 
норми доходу на регуляторну базу активів, яка створена на 
дату переходу до стимулюючого регулювання, та 
амортизації на суму вартості цих активів (або замінених 
активів) не припиняється. 

Обґрунтування зауваження: 
Пропонуємо збільшити термін 10 років на 15 років – до 

половини строку корисного використання  
перетворювального (розподільного) обладнання в 
регуляторній базі згідно Додатку до Порядку, який 
становить 25-30 років залежно від потужності 
трансформатора. 

Запропоновані згідно проекту 10 років передбачають, що 
ще відносно нове технологічне обладнання 
(трансформатори) вже не мають попадати в регуляторну 
базу, хоча по факту будуть експлуатуватися 
ліцензіатами, оскільки не є ні фізично, ні морально зношені. 

Окрім того, введення старого активу до нової РБА в 
рамках Інвестпрограми  неможливо так як ліцензіати не 
встановлюють старі трансформатори як в рамках 
виконання заходів Інвестпрограми. Заміна 
трансформаторів на робочі старі відбувається лише в 
рамках ремонтної програми. 

 
АТ «Житомиробленерго» (лист від 14.07.2022 

№ 05/14554) 
2.11. Виведене з експлуатації технологічне обладнання 

(трансформатор) регуляторної бази активів, яка створена на 
дату переходу до стимулюючого регулювання, з 
фактичним строком експлуатації не більше ніж 10 
років, може бути повторно включено по залишковій 
вартості за регуляторним обліком до складу регуляторної 
бази активів, яка створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, на яку не нараховується 
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регуляторна норма доходу на регуляторну базу активів, у 
рамках виконання заходів, передбачених інвестиційною 
програмою, та за рахунок заходів з приєднання.  

Технологічне обладнання (трансформатор), що не 
експлуатується, яке раніше не було включено до 
регуляторної бази активів з фактичним строком 
експлуатації не більше ніж 10 років, може бути включено 
по залишковій вартості за бухгалтерським обліком до 
складу регуляторної бази активів, яка створена після 
переходу до стимулюючого регулювання, на яку не 
нараховується регуляторна норма доходу на регуляторну 
базу активів, у рамках виконання заходів, передбачених 
інвестиційною програмою, та за рахунок заходів з 
приєднання. 

Обґрунтування зауваження: 
Забезпечення реалізації зазначених у пунктах 2.11 та 3.6 

вимог до технологічного обладнання (трансформаторів) 
потребує створення нових механізмів обліку та аналітики 
щодо окремих елементів кожного активу (технологічного 
обладнання), адже такий облік наразі Товариством не 
ведеться, а здійснюється щодо активів вцілому. Зазначене 
значною мірою обтяжить та ускладнить існуючі 
механізми розрахунків регуляторної бази активів. 

Разом з тим варто зауважити, що у випадку виведення з 
експлуатації технологічного обладнання, наприклад 
трансформатору, такі трансформатори, перед їх будь-
яким застосуванням з метою забезпечення подальшого 
функціонування існуючого енергетичного обладнання 
Товариства (повторним застосуванням), обов’язково 
забезпечуються проведенням ремонтних або 
відновлювальних робіт у відповідних ремонтних 
майстернях Товариства, що забезпечує їх відмінний 
експлуатаційний технічний стан. При цьому, у випадку 
виведення з експлуатації технологічного обладнання 
(трансформаторів), яке по своїм номінальним технічним 
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характеристикам вже не відповідає конфігурації та 
характеристикам існуючих мереж, таке обладнання вже 
не застосовується повторно, а підлягає ліквідації. 

Саме тому таке відновлене технологічне обладнання, яке 
фактично експлуатується навіть більше 10 років, але яке 
шляхом виконання ремонтних або відновлювальних робіт 
приведено до свого номінального стану, буде мати кращий 
технічний стан, ніж більш нове обладнання (з фактичним 
строком експлуатації не більше 10 років), яке було 
повторно включено у регуляторну базу активів, лише по 
причині виконання критерію щодо фактичного строку 
його експлуатації. 

Саме тому пропонуємо погодити можливість включення 
до регуляторної бази активів технологічного обладнання 
(трансформаторів) без додаткових вимог щодо 
фактичного строку їх експлуатації, адже зазначене, з 
огляду на наведене обґрунтування, не призведе до 
включення до регуляторної бази активів технічно-
непридатного технологічного обладнання. 

 
ТОВ «Укренергоконсалтінг» (лист від 13.07.2022 № 33) 
Амортизація на суму вартості такого технологічного 

обладнання (трансформатора) розраховується згідно з 
пунктами 3.4 та 3.5 цього Порядку (із застосуванням 
прямолінійного методу щокварталу з урахуванням строків 
їх корисного використання згідно з додатком до цього 
Порядку, починаючи з кварталу, наступного після введення 
їх в експлуатацію). Тривалість періоду виведення з 
експлуатації вираховується при визначенні остаточного  
терміну експлуатації за регуляторним обліком. 

 
Обґрунтування зауваження:  
У пунктах 2.11, 2.12 та 3.6 необхідно уточнити терміни 

експлуатації  активу у разі тимчасового виведення його з 
експлуатації. На відміну від бухгалтерського обліку, у 
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якому тимчасове виведення з експлуатації  передбачає 
нарахування амортизації та врахування морального зносу 
активу, у регуляторному обліку при виведенні активу з 
експлуатації пропонується нараховувати амортизацію, 
тобто не враховується моральний знос активу, відповідно 
при виведенні активу з амортизації, наприклад, на 2 роки, 
термін експлуатації активу автоматично продовжується 
на 2 роки у регуляторному обліку. Такий підхід 
неприйнятний і необхідно коригувати остаточний термін 
регуляторного терміну використання активів на термін 
виведення з експлуатації та первісного використання 
активу . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.12. Після переходу до стимулюючого 
регулювання у разі виведення з експлуатації 
активу регуляторної бази активів, яка створена 
на дату переходу до стимулюючого регулювання, 
у зв’язку із припиненням його функціонування, 
консервацією та/або іншими обґрунтованими 
причинами, регуляторна норма доходу на 
регуляторну базу активів, яка створена на дату 
переходу до стимулюючого регулювання, та 
амортизація на суму вартості цих активів не 
нараховуються, починаючи з року, наступного за 
роком виведення з експлуатації цього активу. 
Відновлення нарахування регуляторної норми 
доходу на регуляторну базу активів, яка створена 
до переходу до стимулюючого регулювання, та 
амортизації на суму вартості цих активів 
відбувається з року, наступного за роком 
введення в експлуатацію таких активів 

 

ПрАТ Закарпаттяобленерго» (лист від 18.07.2022 
№ 154-25/4043) 

2.12. Після переходу до стимулюючого регулювання у 
разі виведення з експлуатації активу (елементів активу) 
регуляторної бази активів, яка створена на дату переходу 
до стимулюючого регулювання, у зв’язку із припиненням 
його функціонування, консервацією та/або іншими 
обґрунтованими причинами, регуляторна норма доходу на 
регуляторну базу активів, яка створена на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, та амортизація на суму 
вартості цих активів не нараховуються, починаючи з року, 
наступного за роком виведення з експлуатації цього активу 
(елементів активу).  

Відновлення нарахування регуляторної норми доходу на 
регуляторну базу активів, яка створена до переходу до 
стимулюючого регулювання, та амортизації на суму 
вартості цих активів відбувається з року, наступного за 
роком введення в експлуатацію таких активів. 

 
ВАТ «Тернопільобленерго» (лист від 18.07.2022 

№ 2986/26) 
2.12. Після переходу до стимулюючого регулювання у 

разі виведення з експлуатації активу (окрім активів, які 

Загальна позиція  
 
Узгоджено пункт 2.12 
виключити з урахуванням 
остаточної редакції пункту 
2.10. 
 
У зв’язку з цим пункти 2.13  
та 2.14 схваленого Проєкту 
рішення вважати пунктами 
2.12 та 2.13 
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передбачені абзацом 1 п.2.11) регуляторної бази активів, 
яка створена на дату переходу до стимулюючого 
регулювання, у зв’язку із припиненням його 
функціонування, консервацією та/або іншими 
обґрунтованими причинами, регуляторна норма доходу на 
регуляторну базу активів, яка створена на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, та амортизація на суму 
вартості цих активів не нараховуються починаючи з року, 
наступного за роком виведення з експлуатації цього 
активу. Відновлення нарахування регуляторної норми 
доходу на регуляторну базу активів, яка створена до 
переходу до стимулюючого регулювання, та амортизації на 
суму вартості цих активів відбувається з року, наступного 
за роком введення в експлуатацію таких активів. 

Обґрунтування зауваження: 
Пропонуємо визначити активи які після виведення 

можуть бути залишені в регуляторній базі активів, яка 
створена на дату переходу до стимулюючого регулювання 
(всі, крім визначених п.2.11?) 

 
АТ «Харківобленерго» (лист від 18.07.2022 

№ 01-25/2996) 
Виключити 
Обґрунтування зауваження: 
Враховувати в регуляторній базі активів, яка створена 

на дату переходу до стимулюючого регулювання, лише 
списання. 

 
ПрАТ «Прикарпаттяобленерго» (лист від 15.07.2022 № 

50015104/22) 
2.12. Після переходу до стимулюючого регулювання у 

разі виведення з експлуатації активу регуляторної бази 
активів, яка створена на дату переходу до стимулюючого 
регулювання, у зв’язку із припиненням його 
функціонування, консервацією та/або іншими 
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обґрунтованими причинами, регуляторна норма доходу на 
регуляторну базу активів, яка створена на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, та амортизація на суму 
вартості цих активів не нараховуються, починаючи з року, 
наступного за роком виведення з експлуатації цього 
активу. Відновлення нарахування регуляторної норми 
доходу на регуляторну базу активів, яка створена до 
переходу до стимулюючого регулювання, та амортизації на 
суму вартості цих активів відбувається з року, наступного 
за роком повторного введення в експлуатацію таких 
активів. 

Обґрунтування зауваження: 
Редакційне уточнення. 
Слід зазначити також, що відчуження (вибуття) 

активів відбувається згідно стандартів бухгалтерського 
обліку та ґрунтується на достовірних даних первинного 
(бухгалтерського) обліку з оформлення підтвердних 
документів, що забезпечує можливість порівняння і 
контролю даних.  

Проте для забезпечення обліку за виведеними з 
експлуатації активами регуляторної бази активів, яка 
створена на дату переходу до стимулюючого регулювання, 
у зв’язку із припиненням його функціонування, консервацією 
та/або іншими обґрунтованими причинами,  необхідне: 

- ведення окремого пооб’єктного обліку; 
- створення документообігу для підтвердження даних 

подій; 
- врахування зміни в активах з моменту оцінки (часткове 

внутрішнє переміщення, перепідключення ліній і т.д.). 
 

ТОВ «Укренергоконсалтінг» (лист від 13.07.2022 № 33) 
2.12. Після переходу до стимулюючого регулювання у 

разі виведення з експлуатації активу регуляторної бази 
активів, яка створена на дату переходу до стимулюючого 
регулювання, у зв’язку із припиненням його 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



17 
 

функціонування, консервацією та/або іншими 
обґрунтованими причинами, регуляторна норма доходу на 
регуляторну базу активів, яка створена на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, та амортизація на суму 
вартості цих активів не нараховуються, починаючи з року, 
наступного за роком виведення з експлуатації цього 
активу. Відновлення нарахування регуляторної норми 
доходу на регуляторну базу активів, яка створена до 
переходу до стимулюючого регулювання, та амортизації на 
суму вартості цих активів відбувається з року, наступного 
за роком введення в експлуатацію таких активів. 
Тривалість періоду виведення з експлуатації 
вираховується при визначенні остаточного терміну 
експлуатації за регуляторним обліком. 

Обґрунтування зауваження: 
 У пунктах 2.11, 2.12 та 3.6 необхідно уточнити терміни 

експлуатації  активу у разі тимчасового виведення його з 
експлуатації. На відміну від бухгалтерського обліку, у 
якому тимчасове виведення з експлуатації  передбачає 
нарахування амортизації та врахування морального зносу 
активу, у регуляторному обліку при виведенні активу з 
експлуатації пропонується нараховувати амортизацію, 
тобто не враховується моральний знос активу, відповідно 
при виведенні активу з амортизації, наприклад, на 2 роки, 
термін експлуатації активу автоматично продовжується 
на 2 роки у регуляторному обліку. Такий підхід 
неприйнятний і необхідно коригувати остаточний термін 
регуляторного терміну використання активів на термін 
виведення з експлуатації та первісного використання 
активу . 

2.13. Після переходу до стимулюючого 
регулювання заміна (заміщення) активу 
(елементів активу), зокрема технологічного 
обладнання (трансформатора) регуляторної бази 
активів, яка створена на дату переходу до 

АТ «ДТЕК ДОНЕЦЬКІ ЕЛЕКТРОМЕРЕЖІ» (лист від 
18.07.2022 № 91/9482-вих), АТ «ДТЕК ОДЕСЬКІ 
ЕЛЕКТРОМЕРЕЖІ» (лист від 18.07.2022 
№ 101/04/03-2600)  

2.13. Після переходу до стимулюючого регулювання 

Не враховується 
Недостатньо обґрунтована 
пропозиція 
Визначення «зокрема 
технологічного обладнання 
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стимулюючого регулювання, у рамках 
виконання ремонтних робіт не призводить до 
зміни регуляторної бази активів, яка створена на 
дату переходу до стимулюючого регулювання. 

 

заміна (заміщення) активу (елементів активу), зокрема 
технологічного обладнання (трансформатора) регуляторної 
бази активів, яка створена на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, в рамках виконання 
ремонтних робіт не призводить до зміни регуляторної бази 
активів, яка створена на дату переходу до стимулюючого 
регулювання. 

Обґрунтування зауваження: 
Пропонується уточнення. 
 
АТ «Харківобленерго» (лист від 18.07.2022 

№ 01-25/2996) 
Виключити 
Обґрунтування зауваження: 
Враховувати в регуляторній базі активів, яка створена 

на дату переходу до стимулюючого регулювання, лише 
списання. 

(трансформатора)» передбачає 
уточнюючий характер та 
підкреслює ідею підходів  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Не враховується 
Недостатньо обґрунтована 
пропозиція 
 
 

2.14. Вартість виведених окремих елементів 
активів, включених до регуляторної бази активів на 
дату переходу до стимулюючого регулювання на 
підставі даних звіту про незалежну оцінку активів, 
визначається (затверджується) технічною комісією 
як добуток питомої ваги (відсотка) окремого 
компонента підстанції (трансформатора, вимикача 
тощо), який виводиться, та вартості активу на 
кінець року, у якому відбулось виведення частини 
активу. 

Вартість виведених окремих елементів активів, 
включених до регуляторної бази активів після 
проведення незалежної оцінки активів, визначається 
на підставі актів виконаних робіт та актів вартості 
устаткування зі створення цих активів з 
урахуванням зносу за відповідний період та 
затверджується технічною комісією. 

Склад технічної комісії затверджується наказом 

АТ «Харківобленерго» (лист від 18.07.2022 
№ 01-25/2996) 

Виключити 
Обґрунтування зауваження: 
Враховувати в регуляторній базі активів, яка створена 

на дату переходу до стимулюючого регулювання, лише 
списання. 

 

Не враховується 
Недостатньо обґрунтована 
пропозиція 
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підприємства. До складу технічної комісії входять 
представники підприємства у складі не менше 5 осіб 
(у тому числі головний бухгалтер). Очолює комісію 
технічний директор.  

Відсутній пункт 2.15 ПрАТ «Рівнеобленерго» (лист від 15.07.2022 
№ 26-10/5227) 

Пункт 2.10 (діюча редакція) викласти як пункт 2.15 
2.15. Після переходу до стимулюючого регулювання у 

разі відчуження (вибуття) активів регуляторної бази 
активів, яка створена на дату переходу до стимулюючого 
регулювання, регуляторна норма доходу на регуляторну 
базу активів, яка створена на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, та амортизація на суму 
вартості цих активів не нараховуються починаючи з 
кварталу року, наступного за кварталом роком відчуження 
(вибуття) цих активів. 

Обґрунтування зауваження: 
Пропонуємо лишити даний пункт і застосовувати його в 

тих випадках, коли відбувається саме подія відчуження 
(вибуття) активу із регуляторної бази, яка створена на 
дату переходу до стимулюючого регулювання,  через 
фізичне та моральне старіння, непридатність до 
подальшої експлуатації. 

Не враховується 
 
Пропозиція ПрАТ 
«Рівнеобленерго» врегульована 
пунктом 2.10 схваленої редакції. 
 

III. Визначення регуляторної бази активів, яка 
створена після переходу до стимулюючого 

регулювання 
………………………………………………. 
Відсутні зміни до пункту 3.3 
3.3. Не включаються до складу регуляторної бази 

активів, яка створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, невиробничі об'єкти 
необоротних активів (у тому числі об'єкти 
соціально-культурного призначення) та активи, для 
яких встановлені обмеження, - легкові автомобілі 
балансовою первісною вартістю понад 500 тис. грн 

ПрАТ Закарпаттяобленерго» (лист від 18.07.2022 
№ 154-25/4043) 

3.3 Не включаються до складу регуляторної бази активів, 
яка створена після переходу до стимулюючого 
регулювання, невиробничі об’єкти необоротних активів (у 
тому числі об’єкти соціально- культурного призначення) та 
активи, для яких встановлені обмеження,- легкові 
автомобілі балансовою первісною вартістю понад 500 тис. 
грн за одиницю ( без податку на додану вартість). 
Автомобілі, які придбаваються в рамках виконання 
затверджених НКРЕКП інвестиційних програм, не 
входять в встановлені обмеження. 

Враховано 
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за одиницю (без урахування податку на додану 
вартість). 

Обґрунтування зауваження: 
Пропонуємо внести зміни в п. 3.3. даного Порядку.  
А саме, виключити з обмежень легкові автомобілі, які 

придбаваються  в рамках виконання затверджених 
НКРЕКП інвестиційних програм. Також, просимо 
переглянути ліміт вартості легкових автомобілів. Ріст 
вартості автомобілів за 6 місяців 2022 року складає в 
середньому 30-38%. 

 
ПрАТ «Прикарпаттяобленерго» (лист від 15.07.2022 

№ 50015104/22) 
3.3. Не включаються до складу регуляторної бази активів, 

яка створена після переходу до стимулюючого 
регулювання, невиробничі об'єкти необоротних активів (у 
тому числі об'єкти соціально-культурного призначення) та 
активи, для яких встановлені обмеження, - легкові 
автомобілі, що використовуються для адміністративних 
цілей, балансовою первісною вартістю понад 500 тис. грн 
за одиницю (без урахування податку на додану вартість). 

Обґрунтування зауваження: 
НКРЕКП розглянула лист АТ «Прикарпаттяобленерго» 

від 18.01.2022 №50015104/2 та зазначила  можливість 
розгляду даних змін під час чергового удосконалення 
нормативної бази щодо стимулюючого тарифоутворення 
(вих. № 1991/17.2.3/7-22 від 23.02.2022). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Не враховується 
Недостатньо обґрунтована 
пропозиція 
 
 
 

3.5. Після переходу до стимулюючого 
регулювання у разі виведення з експлуатації 
активу (елементів активу) регуляторної бази 
активів, яка створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, у рамках 
виконання заходів, передбачених Інвестиційною 
програмою, та за рахунок заходів з приєднання 
регуляторна норма доходу на регуляторну базу 
активів, яка створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, та амортизація на 

АТ «ДТЕК ДОНЕЦЬКІ ЕЛЕКТРОМЕРЕЖІ» (лист від 
18.07.2022 № 91/9482-вих), АТ «ДТЕК ОДЕСЬКІ 
ЕЛЕКТРОМЕРЕЖІ» (лист від 18.07.2022 
№ 101/04/03-2600)  

3.5. Після переходу до стимулюючого регулювання у разі 
виведення з експлуатації активу (елементів активу) 
регуляторної бази активів, яка створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, в рамках виконання заходів, 
передбачених Інвестиційною програмою, та за рахунок 
заходів з приєднання регуляторна норма доходу на 

Загальна позиція  
 
Узгоджено редакцію пункту 
3.5: 
«3.5. Після переходу до 
стимулюючого регулювання у 
разі виведення з експлуатації 
активу (елементів активу) 
регуляторної бази активів, 
яка створена після переходу 
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суму вартості цих активів не нараховуються, 
починаючи з кварталу, наступного за кварталом 
виведення цього активу (елементів активу). 
  

регуляторну базу активів, яка створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, та амортизація на суму 
вартості цих активів не нараховуються починаючи з 
кварталу, наступного за кварталом виведення цього активу 
(елементів активу). 

Обґрунтування зауваження: 
Виведення з експлуатації за рахунок приєднань мають 

поодинокі випадки, пропонуємо не враховувати такі 
випадки з метою не обтяження регуляторного обліку. 

Крім того, проектом передбачається  втрата прибутку 
на РБА за рахунок здійснення заходів з приєднання, тобто 
запроваджується нерівнозначний підхід. 

до стимулюючого 
регулювання, регуляторна 
норма доходу на регуляторну 
базу активів, яка створена 
після переходу до 
стимулюючого регулювання, 
та амортизація на суму 
вартості цих активів не 
нараховуються, починаючи з 
кварталу, наступного за 
кварталом виведення з 
експлуатації цього активу 
(елементів активу). 
У разі виведення з 
експлуатації активу 
(елементів активу) 
регуляторної бази активів, 
яка створена після переходу 
до стимулюючого 
регулювання, у зв’язку із 
тимчасовим припиненням 
його використання (без 
демонтажу) відновлення 
нарахування регуляторної 
норми доходу на регуляторну 
базу активів, яка створена 
після переходу до 
стимулюючого регулювання, 
(для активів 1 категорії), та 
амортизації на суму вартості 
цих активів відбувається з 
кварталу, наступного за 
кварталом введення в 
експлуатацію таких активів 
(елементів активу).» 
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  3.6. Виведене з експлуатації технологічне 
обладнання (трансформатор) регуляторної бази 
активів, яка створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, з фактичним 
строком експлуатації не більше ніж 10 років 
може бути повторно включено по залишковій 
вартості за регуляторним обліком до складу 
регуляторної бази активів, яка створена після 
переходу до стимулюючого регулювання, на яку 
не нараховується регуляторна норма доходу на 
регуляторну базу активів, у рамках виконання 
заходів, передбачених Інвестиційною програмою, 
та за рахунок заходів з приєднання.  

Технологічне обладнання (трансформатор), що 
не експлуатується, яке раніше не було включено 
до регуляторної бази активів з фактичним 
строком експлуатації не більше ніж 10 років 
може бути включено по залишковій вартості за 
бухгалтерським обліком до складу регуляторної 
бази активів, яка створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, на яку не 
нараховується регуляторна норма доходу на 
регуляторну базу активів, у рамках виконання 
заходів, передбачених Інвестиційною програмою, 
та за рахунок заходів з приєднання. 

Амортизація на суму вартості такого 
технологічного обладнання (трансформатора) 
розраховується згідно з пунктами 3.4 та 3.5 цієї 
глави (із застосуванням прямолінійного методу 
щокварталу з урахуванням строків їх корисного 
використання згідно з додатком до цього Порядку, 
починаючи з кварталу, наступного після введення 
їх в експлуатацію). 

У разі якщо виведення з експлуатації 
технологічного обладнання (трансформатора) 

ВАТ «Тернопільобленерго» (лист від 18.07.2022 
№ 2986/26) 

3.6. Виведене з експлуатації технологічне обладнання 
(трансформатор) регуляторної бази активів, яка створена 
після переходу до стимулюючого регулювання, з 
фактичним строком експлуатації не більше ніж 10 років 
може бути повторно включено по залишковій вартості за 
регуляторним обліком до складу регуляторної бази активів, 
яка створена після переходу до стимулюючого 
регулювання, на яку не нараховується регуляторна норма 
доходу на регуляторну базу активів, в рамках виконання 
заходів, передбачених інвестиційною програмою, та за 
рахунок заходів з приєднання.  

Технологічне обладнання (трансформатор), що не 
експлуатується, яке раніше не було включено до 
регуляторної бази активів з фактичним строком 
експлуатації не більше ніж 10 років може бути включено 
по залишковій вартості за бухгалтерським обліком до 
складу регуляторної бази активів, яка створена після 
переходу до стимулюючого регулювання, на яку не 
нараховується регуляторна норма доходу на регуляторну 
базу активів, в рамках виконання заходів, передбачених 
інвестиційною програмою, та за рахунок заходів з 
приєднання.  

Амортизація на суму вартості такого технологічного 
обладнання (трансформатора) розраховується згідно з 
пунктами 3.4 та 3.5 цієї глави (із застосуванням 
прямолінійного методу щокварталу з урахуванням строків 
їх корисного використання згідно з додатком до цього 
Порядку починаючи з кварталу, наступного після введення 
їх в експлуатацію). 

У разі якщо виведення з експлуатації технологічного 
обладнання (трансформатора) регуляторної бази активів, 
створеної після переходу до стимулюючого регулювання, 
та його повторне введення в експлуатацію в рамках 

 
Загальна позиція  
 
Узгоджено редакцію пункту 
3.6: 
 
«3.6. Виведене з експлуатації 
технологічне обладнання 
(трансформатор) регуляторної 
бази активів, яка створена 
після переходу до 
стимулюючого регулювання, 
може бути повторно включено 
по залишковій вартості за 
регуляторним обліком до 
складу регуляторної бази 
активів, яка створена після 
переходу до стимулюючого 
регулювання, на яку не 
нараховується регуляторна 
норма доходу на регуляторну 
базу активів, у рамках 
виконання заходів, 
передбачених Інвестиційною 
програмою, та за рахунок 
заходів з приєднання.  

Технологічне обладнання 
(трансформатор), що не 
експлуатується, яке раніше не 
було включено до 
регуляторної бази активів 
може бути включено по 
залишковій вартості за 
бухгалтерським обліком до 
складу регуляторної бази 
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регуляторної бази активів, створеної після 
переходу до стимулюючого регулювання, та його 
повторне введення в експлуатацію в рамках 
виконання заходів, передбачених інвестиційною 
програмою, відбулось протягом одного кварталу, 
таке обладнання не виводиться із регуляторної 
бази активів, створеної після переходу до 
стимулюючого регулювання, та нарахування 
регуляторної норми доходу на регуляторну базу 
активів, яка створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, та амортизації на 
суму вартості цих активів не припиняється. 

 

виконання заходів, передбачених інвестиційною 
програмою, відбулось протягом одного кварталу, таке 
обладнання не виводиться із регуляторної бази активів, 
створеної після переходу до стимулюючого регулювання та 
нарахування регуляторної норми доходу на регуляторну 
базу активів, яка створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, та амортизації на суму 
вартості цих активів не припиняється. 

Обґрунтування зауваження: 
Заходи ІП формуються і затверджуються у 

встановленому порядку. Використання технологічного 
обладнання, яке було виведене з експлуатації, та його 
повторне введення  протягом одного кварталу року в 
рамках виконання заходів інвестиційної програми не є 
можливим. 

 
АТ «ДТЕК ДОНЕЦЬКІ ЕЛЕКТРОМЕРЕЖІ» (лист від 

18.07.2022 № 91/9482-вих), АТ «ДТЕК ОДЕСЬКІ 
ЕЛЕКТРОМЕРЕЖІ» (лист від 18.07.2022 
№ 101/04/03-2600) 

3.6. Виведений з експлуатації технологічне обладнання 
(трансформатор) актив (елемент активу) регуляторної 
бази активів, який створений після переходу до 
стимулюючого регулювання, з фактичним строком 
експлуатації не більше не більше ніж 10 років 2/3 від 
передбаченого строком корисного використання 
відповідно до Порядку визначення регуляторної бази 
активів суб'єктів природних монополій може бути 
повторно включено по залишковій вартості за 
регуляторним обліком до складу регуляторної бази активів, 
яка створена після переходу до стимулюючого 
регулювання, на яку не нараховується регуляторна норма 
доходу на регуляторну базу активів в категорію, з якої він 
був виведений, в рамках виконання заходів, передбачених 
Інвестиційною програмою, та за рахунок заходів з 

активів, яка створена після 
переходу до стимулюючого 
регулювання, на яку не 
нараховується регуляторна 
норма доходу на регуляторну 
базу активів, у рамках 
виконання заходів, 
передбачених Інвестиційною 
програмою, та за рахунок 
заходів з приєднання. 

Амортизація на суму 
вартості такого 
технологічного обладнання 
(трансформатора) 
розраховується згідно з 
пунктами 3.4 та 3.5 цієї глави 
(із застосуванням 
прямолінійного методу 
щокварталу з урахуванням 
строків їх корисного 
використання згідно з 
додатком до цього Порядку, 
починаючи з кварталу, 
наступного після введення їх в 
експлуатацію). 

У разі якщо виведення з 
експлуатації технологічного 
обладнання (трансформатора) 
регуляторної бази активів, 
створеної після переходу до 
стимулюючого регулювання, 
та його повторне введення в 
експлуатацію в рамках 
виконання заходів, 
передбачених інвестиційною 



24 
 

приєднання.   
Технологічне обладнання (трансформатор) Актив 

(елемент активу), що не експлуатується, яке що раніше 
не було був включений до регуляторної бази активів з 
фактичним строком експлуатації не більше ніж 10 років 2/3 
від передбаченого строком корисного використання 
відповідно до Порядку визначення регуляторної бази 
активів суб'єктів природних монополій може бути 
включено по залишковій вартості за бухгалтерським 
обліком до складу регуляторної бази активів, яка створена 
після переходу до стимулюючого регулювання, на яку не 
нараховується регуляторна норма доходу на регуляторну 
базу активів, в рамках виконання заходів, передбачених 
Інвестиційною програмою, та за рахунок заходів з 
приєднання. 

Амортизація на суму вартості такого технологічного 
обладнання (трансформатора) розраховується згідно з 
пунктами 3.4 та 3.5 цієї глави цього Порядку (із 
застосуванням прямолінійного методу щокварталу з 
урахуванням строків їх корисного використання згідно з 
додатком до цього Порядку починаючи з кварталу, 
наступного після введення їх в експлуатацію). 

У разі якщо виведення з експлуатації технологічного 
обладнання (трансформатора) актив (елемент активу) 
регуляторної бази активів, створеної після переходу до 
стимулюючого регулювання, та його повторне введення в 
експлуатацію в рамках виконання заходів, передбачених 
інвестиційною програмою, відбулось протягом одного 
кварталу, таке обладнання не виводиться із регуляторної 
бази активів, створеної після переходу до стимулюючого 
регулювання, та нарахування регуляторної норми доходу 
на регуляторну базу активів, яка створена після переходу 
до стимулюючого регулювання, та амортизації на суму 
вартості цих активів не припиняється. 

Обґрунтування зауваження: 

програмою, відбулось 
протягом одного кварталу, 
таке обладнання не 
виводиться із регуляторної 
бази активів, створеної після 
переходу до стимулюючого 
регулювання, та нарахування 
регуляторної норми доходу на 
регуляторну базу активів, яка 
створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, 
та амортизації на суму 
вартості цих активів не 
припиняється.» 
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Пропонується уточнення термінології. 
Див. коментар до п.2.11. З метою застосування єдиної 

термінології пропонуємо змінити визначення. 
Критерієм для включення в РБА пропонується визначити 

строк експлуатації не більше ніж 2/3 від передбаченого 
строком корисного використання відповідно до Порядку 
визначення регуляторної бази активів суб'єктів. 

З метою забезпечення рівнозначного підходу пропонуємо 
актив, який був виведений, включати в ту саму категорію 
РБА у разі повторного включення. 

Повторне введення в експлуатацію активу (елементу 
активу) пропонуємо підтверджувати, за необхідності, 
оперативно-розпорядчими документами ОСР. 

 
АТ «Харківобленерго» (лист від 18.07.2022 

№ 01-25/2996) 
      3.6. Виведене з експлуатації технологічне обладнання 

(трансформатор) регуляторної бази активів, яка створена 
після переходу до стимулюючого регулювання, з 
фактичним строком експлуатації не більше ніж 10 
років може бути повторно включено по залишковій 
вартості за регуляторним обліком до складу регуляторної 
бази активів, яка створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, на яку не нараховується 
регуляторна норма доходу на регуляторну базу активів, в 
рамках виконання заходів, передбачених інвестиційною 
програмою. та за рахунок заходів з приєднання.  

       Технологічне обладнання (трансформатор), що не 
експлуатується, яке раніше не було включено до 
регуляторної бази активів з фактичним строком 
експлуатації не більше ніж 10 років може бути включено 
по залишковій вартості за бухгалтерським обліком до 
складу регуляторної бази активів, яка створена після 
переходу до стимулюючого регулювання, на яку не 
нараховується регуляторна норма доходу на регуляторну 
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базу активів, в рамках виконання заходів, передбачених 
інвестиційною програмою., та за рахунок заходів з 
приєднання. 

Амортизація на суму вартості такого технологічного 
обладнання (трансформатора) розраховується згідно з 
пунктами 3.4 та 3.5 цієї глави (із застосуванням 
прямолінійного методу щокварталу з урахуванням строків 
їх корисного використання згідно з додатком до цього 
Порядку, починаючи з кварталу, наступного після введення 
їх в експлуатацію). 

У разі якщо виведення з експлуатації технологічного 
обладнання (трансформатора) регуляторної бази активів, 
створеної після переходу до стимулюючого регулювання, 
та його повторне введення в експлуатацію в рамках 
виконання заходів, передбачених інвестиційною 
програмою, відбулось протягом одного кварталу, таке 
обладнання не виводиться із регуляторної бази активів, 
створеної після переходу до стимулюючого регулювання, 
та нарахування регуляторної норми доходу на регуляторну 
базу активів, яка створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, та амортизації на суму 
вартості цих активів не припиняється. 

Обґрунтування зауваження: 
При формуванні регуляторної бази активів, яка створена 

на момент переходу до стимулюючого регулювання, не був 
застосований принцип врахування активів з фактичним 
строком експлуатації не більше ніж 10 років, тому 
вважаємо недоцільним і застосування його до нової РБА. 

 
ПрАТ «Рівнеобленерго» (лист від 15.07.2022 

№ 26-10/5227) 
3.6. Виведене з експлуатації технологічне обладнання 

(трансформатор) регуляторної бази активів, яка створена 
після переходу до стимулюючого регулювання, з 
фактичним строком експлуатації не більше ніж 10 років, 15 
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років може бути повторно включено по залишковій 
вартості за регуляторним обліком до складу регуляторної 
бази активів, яка створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, на яку не нараховується 
регуляторна норма доходу на регуляторну базу активів, у 
рамках виконання заходів ремонтної програми, 
передбачених Інвестиційною програмою, та за рахунок 
заходів з приєднання.  

Технологічне обладнання (трансформатор), що не 
експлуатується, яке раніше не було включено до 
регуляторної бази активів з фактичним строком 
експлуатації не більше ніж 10 років, 15 років може бути 
включено по залишковій вартості за бухгалтерським 
обліком до складу регуляторної бази активів, яка створена 
після переходу до стимулюючого регулювання, на яку не 
нараховується регуляторна норма доходу на регуляторну 
базу активів, у рамках виконання заходів, передбачених  
ремонтної програми Інвестиційною програмою, та за 
рахунок заходів з приєднання. 

Амортизація на суму вартості такого технологічного 
обладнання (трансформатора) розраховується згідно з 
пунктами 3.4 та 3.5 цієї глави (із застосуванням 
прямолінійного методу щокварталу з урахуванням строків 
їх корисного використання згідно з додатком до цього 
Порядку, починаючи з кварталу, наступного після введення 
їх в експлуатацію). 

У разі якщо виведення з експлуатації технологічного 
обладнання (трансформатора) регуляторної бази активів, 
створеної після переходу до стимулюючого регулювання, 
та його повторне введення в експлуатацію в рамках 
виконання заходів, передбачених інвестиційною 
програмою, відбулось протягом одного кварталу, 
поточного та/або наступного кварталу,  таке обладнання 
не виводиться із регуляторної бази активів, створеної після 
переходу до стимулюючого регулювання, та нарахування 
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регуляторної норми доходу на регуляторну базу активів, 
яка створена після переходу до стимулюючого 
регулювання, та амортизації на суму вартості цих активів 
не припиняється. 

Обґрунтування зауваження: 
ОСР не встановлює в рамках Інвестпрограми старі 

трансформатори. Заміна трансформаторів на робочі 
старі відбувається лише в рамках ремонтної програми. 
Тому пропонуємо замінити терміни. 

Повторне введення в експлуатацію активів може 
відбуватися не лише в рамках виконання заходів, 
передбачених інвестиційною програмою, але й під час 
виконання приєднань та інших робіт, пов’язаних з 
ліцензованою діяльністю (напр., на усунення скарг 
споживачів, чи в рамках ремонтної програми і т.п.).Тому 
не лише інвестиційна програма є підґрунтям для 
повторного введення в експлуатацію активу, фізично 
придатного до використання, та його включення в  
регуляторну базу активів, створену після переходу до 
стимулюючого регулювання. 

Також доцільно розширити поняття «один квартал» в 
рамках двох періодів, оскільки фактично роботи можуть 
почати виконуватися наприклад в березні (останній місяць 
кварталу) і фізично ще не будуть завершені в рамках 
одного календарного місяця (березня), який є останнім в 
кварталі. Тому прохання врахувати такий фактор та 
враховувати роботи, що будуть виконуватися тривалістю 
до двох кварталів. 

 
АТ «Житомиробленерго» (лист від 14.07.2022 

№ 05/14554) 
3.6. Виведене з експлуатації технологічне обладнання 

(трансформатор) регуляторної бази активів, яка створена 
після переходу до стимулюючого регулювання, з 
фактичним строком експлуатації не більше ніж 10 років 
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може бути повторно включено по залишковій вартості за 
регуляторним обліком до складу регуляторної бази активів, 
яка створена після переходу до стимулюючого 
регулювання, на яку не нараховується регуляторна норма 
доходу на регуляторну базу активів, у рамках виконання 
заходів, передбачених Інвестиційною програмою, та за 
рахунок заходів з приєднання.  

Технологічне обладнання (трансформатор), що не 
експлуатується, яке раніше не було включено до 
регуляторної бази активів з фактичним строком 
експлуатації не більше ніж 10 років може бути включено 
по залишковій вартості за бухгалтерським обліком до 
складу регуляторної бази активів, яка створена після 
переходу до стимулюючого регулювання, на яку не 
нараховується регуляторна норма доходу на регуляторну 
базу активів, у рамках виконання заходів, передбачених 
Інвестиційною програмою, та за рахунок заходів з 
приєднання. 

Обґрунтування зауваження: 
Забезпечення реалізації зазначених у пунктах 2.11 та 3.6 

вимог до технологічного обладнання (трансформаторів) 
потребує створення нових механізмів обліку та аналітики 
щодо окремих елементів кожного активу (технологічного 
обладнання), адже такий облік наразі Товариством не 
ведеться, а здійснюється щодо активів вцілому. Зазначене 
значною мірою обтяжить та ускладнить існуючі 
механізми розрахунків регуляторної бази активів. 

Разом з тим варто зауважити, що у випадку виведення з 
експлуатації технологічного обладнання, наприклад 
трансформатору, такі трансформатори, перед їх будь-
яким застосуванням з метою забезпечення подальшого 
функціонування існуючого енергетичного обладнання 
Товариства (повторним застосуванням), обов’язково 
забезпечуються проведенням ремонтних або 
відновлювальних робіт у відповідних ремонтних 
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майстернях Товариства, що забезпечує їх відмінний 
експлуатаційний технічний стан. При цьому, у випадку 
виведення з експлуатації технологічного обладнання 
(трансформаторів), яке по своїм номінальним технічним 
характеристикам вже не відповідає конфігурації та 
характеристикам існуючих мереж, таке обладнання вже 
не застосовується повторно, а підлягає ліквідації. 

Саме тому таке відновлене технологічне обладнання, яке 
фактично експлуатується навіть більше 10 років, але яке 
шляхом виконання ремонтних або відновлювальних робіт 
приведено до свого номінального стану, буде мати кращий 
технічний стан, ніж більш нове обладнання (з фактичним 
строком експлуатації не більше 10 років), яке було 
повторно включено у регуляторну базу активів, лише по 
причині виконання критерію щодо фактичного строку 
його експлуатації. 

Саме тому пропонуємо погодити можливість включення 
до регуляторної бази активів технологічного обладнання 
(трансформаторів) без додаткових вимог щодо 
фактичного строку їх експлуатації, адже зазначене, з 
огляду на наведене обґрунтування, не призведе до 
включення до регуляторної бази активів технічно-
непридатного технологічного обладнання. 
 

ТОВ «Укренергоконсалтінг» (лист від 13.07.2022 № 33) 
 
3.6. Виведене з експлуатації технологічне обладнання 

(трансформатор) регуляторної бази активів, яка створена 
після переходу до стимулюючого регулювання, з 
фактичним строком експлуатації не більше ніж 10 років 
може бути повторно включено по залишковій вартості за 
регуляторним обліком до складу регуляторної бази активів, 
яка створена після переходу до стимулюючого 
регулювання, на яку не нараховується регуляторна норма 
доходу на регуляторну базу активів, у рамках виконання 
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заходів, передбачених Інвестиційною програмою, та за 
рахунок заходів з приєднання.  

Технологічне обладнання (трансформатор), що не 
експлуатується, яке раніше не було включено до 
регуляторної бази активів з фактичним строком 
експлуатації не більше ніж 10 років може бути включено 
по залишковій вартості за бухгалтерським обліком до 
складу регуляторної бази активів, яка створена після 
переходу до стимулюючого регулювання, на яку не 
нараховується регуляторна норма доходу на регуляторну 
базу активів, у рамках виконання заходів, передбачених 
Інвестиційною програмою, та за рахунок заходів з 
приєднання. 

Амортизація на суму вартості такого технологічного 
обладнання (трансформатора) розраховується згідно з 
пунктами 3.4 та 3.5 цієї глави (із застосуванням 
прямолінійного методу щокварталу з урахуванням строків 
їх корисного використання згідно з додатком до цього 
Порядку, починаючи з кварталу, наступного після введення 
їх в експлуатацію). Тривалість періоду виведення з 
експлуатації вираховується при визначенні остаточного  
терміну експлуатації за регуляторним обліком. 

Обґрунтування зауваження:  
У пунктах 2.11, 2.12 та 3.6 необхідно уточнити терміни 

експлуатації  активу у разі тимчасового виведення його з 
експлуатації. На відміну від бухгалтерського обліку, у 
якому тимчасове виведення з експлуатації  передбачає 
нарахування амортизації та врахування морального зносу 
активу, у регуляторному обліку при виведенні активу з 
експлуатації пропонується нараховувати амортизацію, 
тобто не враховується моральний знос активу, відповідно 
при виведенні активу з амортизації, наприклад, на 2 роки, 
термін експлуатації активу автоматично продовжується 
на 2 роки у регуляторному обліку. Такий підхід 
неприйнятний і необхідно коригувати остаточний термін 
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регуляторного терміну використання активів на термін 
виведення з експлуатації та первісного використання 
активу . 

 
 
 

3.7. Після переходу до стимулюючого 
регулювання у разі виведення з експлуатації 
активу регуляторної бази активів, яка створена 
після переходу до стимулюючого регулювання, у 
зв’язку із припиненням його функціонування, 
консервацією та/або іншими обґрунтованими 
причинами, регуляторна норма доходу на 
регуляторну базу активів, яка створена після 
переходу до стимулюючого регулювання, та 
амортизація на суму вартості цих активів не 
нараховуються, починаючи з кварталу, 
наступного за кварталом виведення з 
експлуатації цього активу. Відновлення 
нарахування регуляторної норми доходу на 
регуляторну базу активів, яка створена після 
переходу до стимулюючого регулювання, та 
амортизації на суму вартості цих активів 
відбувається з кварталу, наступного за 
кварталом введення в експлуатацію таких 
активів. 

 

ВАТ «Тернопільобленерго» (лист від 18.07.2022 
№ 2986/26) 

3.7. Після переходу до стимулюючого регулювання у разі 
виведення з експлуатації активу (окрім зазначених в 
абзаці 1 п.3.6) регуляторної бази активів, яка створена 
після переходу до стимулюючого регулювання, у зв’язку із 
припиненням його функціонування, консервацією та/або 
іншими обґрунтованими причинами, регуляторна норма 
доходу на регуляторну базу активів, яка створена після 
переходу до стимулюючого регулювання, та амортизація 
на суму вартості цих активів не нараховуються починаючи 
з кварталу, наступного за кварталом виведення з 
експлуатації цього активу.  

Відновлення нарахування регуляторної норми доходу на 
регуляторну базу активів, яка створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, та амортизації на суму 
вартості цих активів відбувається з кварталу, наступного за 
кварталом введення в експлуатацію таких активів. 

Обґрунтування зауваження: 
Пропонуємо визначити активи які після виведення 

можуть бути залишені в регуляторній базі активів, яка 
створена на дату переходу до стимулюючого регулювання 
(всі, крім визначених п.3.6?) 

Загальна позиція  
 
Узгоджено пункт 3.7 
виключити з урахуванням 
остаточної редакції пункту 
3.5. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

постанова НКРЕКП від 05.10.2018 № 1175 «Про затвердження Порядку встановлення (формування) тарифів на послуги з розподілу 
електричної енергії» 



33 
 

1. Загальні положення 
………………………………………………….. 
1.2. У цьому Порядку терміни вживаються в 

таких значеннях: 
активи, віднесені до категорії 1 – активи, створені 

після переходу на стимулююче регулювання, у 
межах схваленої інвестиційної програми за рахунок 
джерел фінансування: амортизація, прибуток 
(обов'язкові реінвестиції), прибуток (додаткові 
реінвестиції), власні кошти, залучені кошти, 
зекономлені кошти при здійсненні операційної 
діяльності та/або виконанні інвестиційної 
програми; 

 
Відсутні зміни до абзацу третього  пункту 1.2 
активи, віднесені до категорії 2 - активи, створені 

після переходу на стимулююче регулювання: у 
межах надання послуг з приєднання; у межах 
схваленої інвестиційної програми, у тому числі за 
рахунок надходжень за перетоки реактивної 
електричної енергії, за винятком активів, віднесених 
до категорії 1; унаслідок обґрунтованої закупівлі 
поза заходами інвестиційної програми активів для 
здійснення ліцензованої діяльності; 

………………………………………………………
… 

 

ПрАТ Закарпаттяобленерго» (лист від 18.07.2022 
№ 154-25/4043) 

1.2. У цьому Порядку терміни вживаються в таких 
значеннях: 

активи, віднесені до категорії 1 - активи, створені після 
переходу на стимулююче регулювання, у межах схваленої 
інвестиційної програми за рахунок джерел фінансування: 
амортизація, прибуток (обов'язкові реінвестиції), прибуток 
(додаткові реінвестиції), власні кошти, залучені кошти, 
зекономлені кошти при виконанні інвестиційної 
програми та надлишково отриманий дохід від 
здійснення ліцензованої діяльності визначений 
відповідно Порядку контролю за дотриманням 
ліцензіатами, що провадять діяльність у сферах 
енергетики та комунальних послуг, законодавства у 
відповідних сферах та ліцензійних умов. 

Обґрунтування зауваження: 
Пропонуємо виключити джерело «зекономлені кошти 

при здійсненні операційної діяльності», так як  не має 
механізму визначення зекономлених коштів, а також 
згідно п. 5.6. Постанови №1175 - економія операційних 
контрольованих витрат протягом регуляторного періоду 
залишається у розпорядженні ліцензіата. 

Також, пропонуємо до категорії 1 додати джерело 
фінансування схваленої інвестиційної програми  

«Надлишково отриманий дохід від здійснення 
ліцензованої діяльності» визначений відповідно п.8 
Додатку 26 до Порядку контролю за дотриманням 
ліцензіатами, що провадять діяльність у сферах 
енергетики та комунальних послуг, законодавства у 
відповідних сферах та ліцензійних умов. 

 
 
 
ПрАТ «Прикарпаттяобленерго» (лист від 15.07.2022 

Загальна позиція  
 
Узгоджено редакцію абзацу: 

«активи, віднесені до 
категорії 1 – активи, створені 
після переходу на стимулююче 
регулювання, у межах схваленої 
інвестиційної програми за 
рахунок джерел фінансування: 
амортизація, прибуток 
(обов'язкові реінвестиції), 
прибуток (додаткові 
реінвестиції), власні кошти 
(крім коштів, які визначені як 
обов’язкове джерело 
інвестиційної програми, 
відповідно до Порядку 
контролю за дотриманням 
ліцензіатами, що провадять 
діяльність у сферах 
енергетики та комунальних 
послуг, законодавства у 
відповідних сферах та 
ліцензійних умов, 
затвердженого постановою 
НКРЕКП від 14.06.2018 № 428), 
залучені кошти, зекономлені 
кошти при здійсненні 
операційної діяльності та/або 
виконанні інвестиційної 
програми; 

активи, віднесені до 
категорії 2 - активи, створені 
після переходу на стимулююче 
регулювання: у межах надання 
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№ 50015104/22) 
1.2. У цьому Порядку терміни вживаються в таких 

значеннях: 
активи, віднесені до категорії 1 - активи, створені після 

переходу на стимулююче регулювання, у межах схваленої 
інвестиційної програми за рахунок джерел фінансування: 
амортизація, прибуток (обов'язкові реінвестиції), прибуток 
(додаткові реінвестиції), власні кошти, залучені кошти, 
зекономлені кошти при здійсненні операційної діяльності 
та/або виконанні інвестиційної програми; 

активи, віднесені до категорії 2 - активи, створені після 
переходу на стимулююче регулювання: у межах надання 
послуг з приєднання; у межах надання послуги з 
перенесення об'єктів електроенергетики за 
ініціативою Користувача або власника земельної 
ділянки, які мають намір спорудити або 
реконструювати будівлі, дороги, мости або інші об'єкти 
архітектури; у межах схваленої інвестиційної програми, у 
тому числі за рахунок надходжень за перетоки реактивної 
електричної енергії, за винятком активів, віднесених до 
категорії 1; унаслідок обґрунтованої закупівлі поза 
заходами інвестиційної програми активів для здійснення 
ліцензованої діяльності; 

Обґрунтування зауваження: 
Згідно п. 4.1.37 Кодексу систем розподілу ОСР на 

договірних засадах надає Користувачу або власнику 
земельної ділянки послугу з перенесення визначених 
проєктом об'єктів електроенергетики, вартість якої 
визначається згідно з кошторисом (який є невід'ємною 
частиною відповідної проєктної документації), у термін, 
визначений відповідно до вимог нормативних документів, 
що визначають строки проєктування та будівництва.  

Надання даних послуг супроводжується прийняттям на 
баланс активів, що на даний момент не відображається у 
регуляторному обліку, та виведенням з експлуатації 

послуг з приєднання; у межах 
надання послуги з 
перенесення об'єктів 
електроенергетики за 
ініціативою Користувача або 
власника земельної ділянки, 
які мають намір спорудити 
або реконструювати будівлі, 
дороги, мости або інші об'єкти 
архітектури; у межах схваленої 
інвестиційної програми, у тому 
числі за рахунок надходжень за 
перетоки реактивної 
електричної енергії, за винятком 
активів, віднесених до категорії 
1; унаслідок обґрунтованої 
закупівлі поза заходами 
інвестиційної програми активів 
для здійснення ліцензованої 
діяльності;» 
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замінених. 
 

ТОВ «Укренергоконсалтінг» (лист від 13.07.2022 № 33) 
Пункт 1.2 залишити у чинній редакції 

Обґрунтування зауваження:  

Господарська діяльність акціонерних товариств (у тому 
числі фінансова) регулюється законом про акціонерні 
товариства. Будь-яке залучення власних коштів одного з 
акціонерів має бути врегульоване через загальні рішення 
зборів акціонерів та за допомогою визначених 
інструментів (купівля, продаж акцій, додаткова емісія 
акцій, тощо), тому вільне трактування поняття «власні 
кошти» неприпустиме. 

 
АТ «Вінницяобленерго» (лист від 12.07.2022 

№ 03.13-9738) 
1.2. У цьому Порядку терміни вживаються в таких 

значеннях: 
активи, віднесені до категорії 1 - активи, створені після 

переходу на стимулююче регулювання, у межах схваленої 
інвестиційної програми за рахунок джерел фінансування: 
амортизація, прибуток (обов'язкові реінвестиції), прибуток 
(додаткові реінвестиції), власні кошти, залучені кошти, 
зекономлені кошти при здійсненні операційної діяльності 
та/або виконанні інвестиційної програми та додатково 
отриманого доходу від здійснення ліцензованої 
діяльності ОСР. 

Обґрунтування зауваження: 
Додатково отриманий дохід склався завдяки успішної 

діяльності ОСР в минулих періодах, тому на його 
реінвестицію повинна нараховуватись регуляторна норма 
доходу. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

5. Визначення необхідного доходу 
………………………………………………………. 
Відсутні зміни до пункту 5.4.  

АТ «Вінницяобленерго» (лист від 12.07.2022 
№ 03.13-9738) 

 

Не враховується 
Узгоджено з урахуванням 
комплексного підходу 
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5.4. Прогнозовані операційні контрольовані 
витрати з розподілу електричної енергії 
розраховуються перед початком регуляторного 
періоду на кожний рік регуляторного періоду за 
формулою 
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, тис. грн, (7) 
де п

tОКВ 1- – прогнозовані операційні 

контрольовані витрати в році t-1 (для першого року 
першого періоду регулювання ОКВn

t-1 = ОКВ0, ОКВ0 
визначається з урахуванням пункту 5.6 цієї глави, а 
для першого року другого та наступних періодів 
регулювання визначається з урахуванням пункту 5.7 
цієї глави), тис. грн; 

 ФОП���
�  – прогнозований фонд оплати праці 

(витрати на оплату праці) у році t-1, що 
розрахований відповідно до Порядку визначення 
витрат на оплату праці, які враховуються у тарифах 
на послуги з розподілу електричної енергії, передачі 
електричної енергії, диспетчерського (оперативно-
технологічного) управління, послуги постачальника 
універсальних послуг, виробництво теплової та 
виробництво електричної енергії, затвердженого 
постановою НКРЕКП від 26 жовтня 2015 року 
№ 2645, зареєстрованого в Міністерстві юстиції 
України 13 листопада 2015 року за № 1431/27876 
(далі – Порядок визначення витрат на оплату праці), 
тис. грн; 

 ФОП�
�– прогнозований фонд оплати праці 

(витрати на оплату праці) у році t, що розрахований 
відповідно до Порядку визначення витрат на оплату 
праці, тис. грн; 

5.4. Прогнозовані операційні контрольовані витрати з 
розподілу електричної енергії розраховуються перед 
початком регуляторного періоду на кожний рік 
регуляторного періоду за формулою 

ОКВ�
� = �(ОКВ���

� − ФОП���
� ) ×

ІЦВ�
� + (ІЦВ���

Ф − ІЦВ���
� )

100
+ФОП�

�� × �1 −
ПЕз + ПЕінд

100
� 

, тис. грн, 
де ОКВ���

�  - прогнозовані операційні контрольовані 
витрати в році t-1, тис. грн; 
ФОП���

�  - прогнозований фонд оплати праці (витрати на 
оплату праці) у році t-1, що розрахований відповідно до 
Порядку визначення витрат на оплату праці, які 
враховуються у тарифах на послуги з розподілу 
електричної енергії, передачі електричної енергії, 
диспетчерського (оперативно-технологічного) управління, 
послуги постачальника універсальних послуг, виробництво 
теплової та виробництво електричної енергії, 
ІЦВ�

�- прогнозований індекс цін виробників промислової 
продукції для року t, %; 
ІЦВ���

Ф  фактичний індекс цін виробників промислової 
продукції для року t-1, %; 
ІЦВ���

�  прогнозований індекс цін виробників 
промислової продукції для року t-1, %; 
ПЕз- загальний показник ефективності для операційних 

контрольованих витрат, встановлений НКРЕКП, %; 
ПЕінд- індивідуальний показник ефективності для 

контрольованих операційних витрат окремого ліцензіата, 
встановлений НКРЕКП, %. 

Обґрунтування зауваження: 
Для розрахунку прогнозованих операційних 

контрольованих витрат просимо враховувати фактичний 
індекс цін виробників промислової продукції за минулий рік. 
Неврахування даної різниці призводить до значного 
зниження рівня операційних контрольованих витрат. 
Коригування необхідного доходу за фактичним індексом 

повернутися до розгляду 
зазначених пропозицій під час 
наступних змін до Порядку  
№ 1175 
 



37 
 

 ІЦВ�
� – прогнозований індекс цін виробників 

промислової продукції для року t, %; 
ПЕз – загальний показник ефективності для 

операційних контрольованих витрат, встановлений 
НКРЕКП, %; 
ПЕінд – індивідуальний показник ефективності 

для контрольованих операційних витрат окремого 
ліцензіата, встановлений НКРЕКП, %. 

цін виробників промислової продукції не дозволяє 
встановити реальний рівень контрольованих витрат, а 
лише компенсує недоотримані кошти минулих періодів. 

Відсутні зміни до пункт 5.7 
5.7. Базові рівні операційних контрольованих 

витрат на перший рік другого та наступних 
регуляторних періодів встановлюються з 
урахуванням частини економії контрольованих 
операційних витрат попереднього регуляторного 
періоду за формулою 

2

)0,max( ЕОКВ
ОКВOKB

n
остО

 , тис. грн, 

де п
остОКВ  – прогнозовані операційні 

контрольовані витрати в останньому році 
попереднього регуляторного періоду, тис. грн; 

ЕОКВ – економія операційних контрольованих 
витрат за попередній регуляторний період (за 
винятком останнього року), що розраховується за 
формулою 

)(
1

1 1

1

ф
t

k

t

у
t ОКВОКВ

k
ЕОКВ 


 





, тис. грн,  

де 
у
tОКВ – уточнені операційні контрольовані 

витрати у році t, тис. грн; 

 
ф
tОКВ – фактичні операційні контрольовані 

витрати у році t, тис. грн; 
k – кількість років у попередньому періоді 

регулювання. 

АТ «Вінницяобленерго» (лист від 12.07.2022 
№ 03.13-9738) 

5.7. Базові рівні операційних контрольованих витрат на 
перший рік другого та наступних регуляторних періодів 
встановлюються з урахуванням частини економії 
контрольованих операційних витрат попереднього 
регуляторного періоду за формулою 

, тис. грн, 

де - прогнозовані операційні контрольовані 
витрати в останньому році попереднього регуляторного 
періоду, тис. грн; 

ЕОКВ - економія операційних контрольованих витрат за 
попередній регуляторний період (за винятком останнього 
року), що розраховується за формулою 

���� =
�

���
× ∑ �����

� − ����
ф
����

��� , тис.грн, 

де ����
� - прогнозовані операційні контрольовані 

витрати у році t, тис. грн; 

 ����
ф

  - фактичні операційні контрольовані витрати у 
році t, тис. грн; 

  k - кількість років у попередньому періоді регулювання. 
Обґрунтування зауваження: 
Урахування частини економії контрольованих 

операційних витрат попереднього регуляторного періоду 
для розрахунку базових рівнів операційних контрольованих 
витрат на перший рік другого та наступних регуляторних 

Не враховується 
Узгоджено з урахуванням 
комплексного підходу 
повернутися до розгляду 
зазначених пропозицій під час 
наступних змін до Порядку  
№ 1175 
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періодів призводить до недопустимого зниження 
операційних контрольованих витрат і є некоректним до 
застосування, адже ОСР в році t здійснює свою діяльність 
в межах затверджених ОКВ, а не розрахованих по 
фактичному індексу цін виробників, який стає відомий 
після закінчення року t.  

 
5.14. Прибуток на регуляторну базу активів у році t 
визначається за формулою 

 
 

  

 

де  - регуляторна база активів, яка 
створена на дату переходу до стимулюючого 
регулювання, на початок року t, що розраховується 
за формулою 

 

 + It-1 

тис. грн, (13) 
 
……………………………………………………. 

  - вартість виведених з експлуатації 
активів (елементів активів) із регуляторної бази 
активів, яка створена на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, у році t-1, тис. грн;  

 
It-1 – вартість активів, створених з 

дотриманням вимог пп. 2.5 та 2.6 Порядку 
визначення регуляторної бази активів у році t-1, 
тис. грн; 

 

ПрАТ Закарпаттяобленерго» (лист від 18.07.2022 
№ 154-25/4043) 

5.14. Прибуток на регуляторну базу активів у році t 
визначається за формулою 

 

   

, тис. грн

 

де  - регуляторна база активів, яка створена на 
дату переходу до стимулюючого регулювання, на початок 
року t, що розраховується за формулою 
 

 + It-1,      

тис. грн, (13) 
……………………………………………………. 

  – вартість виведених з експлуатації активів 
(елементів активів) із регуляторної бази активів, яка 
створена на дату переходу до стимулюючого регулювання, 
у році t-1, тис. грн;  

It-1 – вартість активів, створених з дотриманням вимог 
пп. 2.5, 2.6, 2.12 Порядку визначення регуляторної бази 
активів у році t-1, тис. грн; 

  – встановлена НКРЕКП регуляторна норма 
доходу на регуляторну базу активів, яка створена на дату 
переходу до стимулюючого регулювання, відносні 
одиниці; 

Обґрунтування зауваження: 

 
Узгоджено редакцію абзацу: 

«It-1 – вартість активів, 
створених з дотриманням вимог 
пп. 2.5, 2.6, 2.10 Порядку 
визначення регуляторної бази 
активів у році t-1, тис. грн;» 
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  - встановлена НКРЕКП регуляторна 
норма доходу на регуляторну базу активів, яка 
створена на дату переходу до стимулюючого 
регулювання, відносні одиниці; 

 

Пункти 2.5 – 2.6 Порядку стосуються об’єктів 
незавершених капітальних інвестицій, які сформувалися до 
впровадження стимулюючого регулювання. Враховуючи 
запропоновані зміни НКРЕКП до  постанови НКРЕ від 
11.07.2013 № 899  доцільно включити новий пункт 2.12, 
який регламентує повторне включення раніше виведених 
активів з регуляторної бази активів,  яка створена на 
дату переходу до стимулюючого регулювання . 

 
ПрАТ «Прикарпаттяобленерго» (лист від 15.07.2022 

№ 50015104/22) 
5.14. Прибуток на регуляторну базу активів у році t 

визначається за формулою 
 

 

  

, тис. 

грн, 

(12) 

 

де  - регуляторна база активів, яка створена на 
дату переходу до стимулюючого регулювання, на початок 
року t, що розраховується за формулою 

 
+ It-1,     тис. грн,  

……………………………………………………. 

  - вартість виведених з експлуатації активів 
(елементів активів) на початок року t-1 із регуляторної 
бази активів, яка створена на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, протягом року t-1, тис. грн;  

It-1 – вартість активів, створених з дотриманням вимог пп. 
2.5 та 2.6 Порядку визначення регуляторної бази активів у 
році t-1, тис. грн; 

  - встановлена НКРЕКП регуляторна норма доходу 
на регуляторну базу активів, яка створена на дату переходу 
до стимулюючого регулювання, відносні одиниці; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Узгоджено редакцію абзацу: 
«  - залишкова вартість 
виведених з експлуатації 
активів (елементів активів) із 
регуляторної бази активів, яка 
створена на дату переходу до 
стимулюючого регулювання, у 
році t-1, тис. грн;» 
 
З урахуванням зазначеного 
узгоджено скоригувати Додатки 
7 та 8 Порядку № 1175 
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Обґрунтування зауваження: 
Редакційне уточнення. 

 
 

5.17. Регуляторна база активів, віднесених до 
категорії 1, що створена після переходу до 
стимулюючого регулювання та на яку нараховується 

, на початок року  визначається за 
формулою 

 

, тис. грн,   (14) 
 

де  - регуляторна база активів, 
віднесених до категорії 1, що створена після 
переходу до стимулюючого регулювання, на 
початок року t-1, тис. грн; 

 

  - вартість виведених з експлуатації 
активів (елементів активів), віднесених до 
категорії 1, із регуляторної бази активів, створеної 
після переходу до стимулюючого регулювання, у 
році t-1, тис. грн; 

 

  - фактична вартість створених та 
прийнятих на баланс активів, віднесених до 
категорії 1, у році t-1, тис. грн. 

 
До регуляторних баз активів, створених після 

переходу до стимулюючого регулювання, на які не 

нараховується , на початок року t, 
відносяться: 

  - регуляторна база активів, віднесених 
до категорії 2, що створена після переходу до 
стимулюючого регулювання, на початок року t, тис. 
грн; 

ПрАТ «Прикарпаттяобленерго» (лист від 15.07.2022 
№ 50015104/22) 

5.17. Регуляторна база активів, віднесених до категорії 1, 
що створена після переходу до стимулюючого 

регулювання та на яку нараховується , на початок 
року  визначається за формулою 

 

, тис. грн, (14) 
 

де  - регуляторна база активів, віднесених до 
категорії 1, що створена після переходу до стимулюючого 
регулювання, на початок року t-1, тис. грн; 

 

  - вартість виведених з експлуатації активів 
(елементів активів) на початок року t-1, віднесених до 
категорії 1, із регуляторної бази активів, створеної після 
переходу до стимулюючого регулювання, протягом року 
t-1, тис. грн; 

 

  - фактична вартість створених та прийнятих на 
баланс активів, віднесених до категорії 1, у році t-1, тис. 
грн. 

До регуляторних баз активів, створених після переходу 
до стимулюючого регулювання, на які не нараховується 

, на початок року t, відносяться: 

  - регуляторна база активів, віднесених до 
категорії 2, що створена після переходу до стимулюючого 
регулювання, на початок року t, тис. грн; 

Обґрунтування зауваження: 
Редакційне уточнення. 

 
Узгоджено редакцію абзацу: 

« – залишкова вартість 
виведених з експлуатації 
активів (елементів активів), 
віднесених до категорії 1, із 
регуляторної бази активів, 
створеної після переходу до 
стимулюючого регулювання, у 
році t-1, тис. грн;» 

 
З урахуванням зазначеного 
узгоджено скоригувати 
формулу 14 (« » 

замінити на « ») та 
Додаток 7 Порядку. 
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Додаток 7 

 «Розрахунок прибутку на регуляторну базу активів, 
що використовуються при здійсненні діяльності з 

розподілу електричної енергії» 

у рядках 2 та 7 графи Б додатка 7 слова та 
знаки «відчуження (вибуття) активів» замінити 
словами та знаками «виведених з експлуатації 
активів (елементів активів)»; 

 
 

 Додаток 7 
«Розрахунок прибутку на 
регуляторну базу активів, що 
використовуються при 
здійсненні діяльності з 
розподілу електричної енергії» 
 
2 Залишкова вартість 

виведених з 
експлуатації активів 
(елементів активів) із 
регуляторної бази 
активів, яка створена на 
дату переходу до 
стимулюючого 
регулювання, у році t-1 
(ВА t-1), тис. грн 

 ……………………………………….. 

7 Залишкова вартість 
виведених з 
експлуатації активів 
(елементів активів), 
віднесених до категорії 
1, із регуляторної бази 
активів, створеної після 
переходу до 
стимулюючого 
регулювання, у році t-1  

( ), тис. грн 
 

Додаток 8 
«Розрахунок амортизації на активи, віднесені до 

категорії 1, які створені після переходу на 
стимулююче регулювання, у році t-1» 

 З урахуванням узгодженої 
позиції, зазначеної у пункті 5.14 
глави 5 Порядку № 1175, 
узгоджено скоригувати  
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У рядку 4 графи Б слова та знаки 
«відчуженних (вибутих)» замінити словами та 
знаками «виведених з експлуатації активів 
(елементів активів)»; 

примітку викласти в такій редакції:  
«*Річна амортизація розраховується з 

урахуванням виведення з експлуатації основних 
засобів»; 

Додаток 8  
 
3 Вартість активів, 

створених з 
дотриманням вимог 
пп. 2.5, 2.6 та 2.10 
Порядку 
визначення 
регуляторної бази 
активів у році t-1, 
тис. грн 

4 Вартість на дату 
переходу до 
стимулюючого 
регулювання 
виведених з 
експлуатації 
активів (елементів 
активів) із 
регуляторної бази 
активів, яка 
створена на дату 
переходу до 
стимулюючого 
регулювання, у 
році t-1, тис. грн 

 

Додаток 14. Джерела фінансування інвестиційної 
програми на регуляторний період з _______ року до 
_______ року 

викладено в новій редакції (додається) 
 
 
 
 

ПрАТ «Прикарпаттяобленерго» (лист від 15.07.2022 
№ 50015104/22) 

У додатку 14 «Джерела фінансування інвестиційної 
програми на регуляторний період з _______ року до 
_______ року», рядкам 2, 3, 4,  5, 6, 7, 8, 9, 9.1, 9.2, 9.3 
присвоїти 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 10.1, 10.2, 10.3 та доповнити 
рядком 2 «Прибуток на виробничі інвестиції». 

Обґрунтування зауваження: 
Привести у відповідність до додатку 2 таблиці 2 

Не враховується 
Недостатньо обґрунтована 
пропозиція 
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порядку розроблення та подання на затвердження планів 
розвитку систем розподілу та інвестиційних програм 
операторів систем розподілу. Крім того, необхідно 
доповнити пункт 1.2. цього порядку термінами, що є 
складовими джерел фінансування, для прикладу: прибуток 
на виробничі інвестиції, прибуток (обов'язкові 
реінвестиції), прибуток (додаткові реінвестиції) і т.д. 

 
ТОВ «Укренергоконсалтінг» (лист від 13.07.2022 № 33) 
Додаток 14 залишити у чинній редакції 

 
 
 
 
 
 
 
 

Не враховується 
Узгоджено перелік джерел 
фінансування: активів, 
віднесених до категорії 1 

Доповнити новим додатком 29, що додається. 
 « Розрахунок тарифів на послуги з розподілу 

електричної енергії  (у разі застосування 
стимулюючого регулювання) на прогнозний рік» 
(додається) 

Рядок 1 стовпчика Б «Обсяги корисного відпуску 
електричної енергії споживачам на 1 класі напруги 
(у т. ч. споживачам ПНТ)» 

 ПрАТ «Прикарпаттяобленерго» (лист від 15.07.2022 
№ 50015104/22) 

Рядок 1 стовпчика Б «Обсяги корисного відпуску 
електричної енергії споживачам на 1 класі напруги (у т. ч. 
споживачам ПНТ)» 

Обґрунтування зауваження: 
На сьогодні, Закон України «Про ринок електричної 

енергії» не передбачає категорію ПНТ 

Враховується 
 
Узгоджено привести у 
відповідність до змін до 
Порядку № 1175, унесених 
постановою НКРЕКП від 
12.07.2022 № 706, згідно з 
якими упорядковано 
застосування тарифів на 
послуги з розподілу 
електричної енергії для 
оператора установок 
зберігання енергії. 
 

Порядок розроблення та подання на затвердження планів розвитку систем розподілу та інвестиційних програм операторів систем 
розподілу, затверджений постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, 

від 04 вересня 2018 року N 955 

Пункт 2.11 відсутній  
 

АТ «ДТЕК ДОНЕЦЬКІ ЕЛЕКТРОМЕРЕЖІ» (лист від 
18.07.2022 № 91/9482-вих), АТ «ДТЕК ОДЕСЬКІ 
ЕЛЕКТРОМЕРЕЖІ» (лист від 18.07.2022 
№ 101/04/03-2600) 

2.11 Ліцензіати при формуванні ІП можуть 
використовувати наявні активи (елементи активів), якщо їх 
термін експлуатації не більше ніж 2/3 від передбаченого 

 
 
 
 
Не враховується 
Недостатньо обґрунтована 
пропозиція  
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строком корисного використання відповідно до Порядку 
визначення регуляторної бази активів суб'єктів природних 
монополій. 

Обґрунтування зауваження: 
Пропонується додати новий пункт 2.11 після пункту 2.10 

Порядком не заборонено 
використання ліцензіатами 
наявних активів при  
формуванні ІП . 

додаток 2: 

у розділі 2 «Розрахунок джерел фінансування 
інвестиційної програми (тис. грн без ПДВ)» рядки 1, 
1.1 – 1.8, 2 та 2.1 – 2.3 замінити рядками 1 –10 та 
10.1 – 10.3 

 
N 

з/п 

Показники капіталовкладень 

  Джерела фінансування*, усього: 

1 Амортизація 

2 Прибуток на виробничі інвестиції 

3 Прибуток (обов'язкові реінвестиції) 

4 Прибуток (додаткові реінвестиції) 

5 За перетоки реактивної електричної 

енергії 

6 Дохід від небалансу ТВЕ 

7 Плата за приєднання 

8 Власні кошти 

9  Інші (розшифрувати) 

10 Залучені кошти: 

10.1 кредити  

10.2 фінансова допомога 

10.3 інші (розшифрувати) 
 

ПрАТ «Прикарпаттяобленерго» (лист від 15.07.2022 
№ 50015104/22) 

у розділі 2 «Розрахунок джерел фінансування 
інвестиційної програми (тис. грн без ПДВ)» рядки 1, 1.1 – 
1.8, 2 та 2.1 – 2.3 замінити рядками 1 –10 та 10.1 – 10.3, а 
також вилучити стовпці «1 клас, базовий період, 
прогнозний період», «2 клас, базовий період, 
прогнозний період» та викласти таблицю в наступному 
вигляді: 

2. Розрахунок джерел фінансування інвестиційної 

програми (тис. грн без ПДВ) 

N

 

з/п 

Показники 

капіталовкладень 

усього: 

базовий 

період 

прогнозн

ий період 

  Джерела фінансування*, 

усього: 

  

1 Амортизація   

2 Прибуток на виробничі 

інвестиції 

  

3 Прибуток (обов'язкові 

реінвестиції) 

  

4 Прибуток (додаткові 

реінвестиції) 

  

5 За перетоки реактивної 

електричної енергії 

  

6 Дохід від небалансу ТВЕ   

7 Плата за приєднання   

 
 
Враховується 
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8 Власні кошти   

9 Інші (розшифрувати)   

1

0 

Залучені кошти:   

1

0.1 

кредити    

1

0.2 

фінансова допомога   

1

0.3 

інші (розшифрувати)   

Обґрунтування зауваження: 
Згідно з додатком 14 «Джерела фінансування 

інвестиційної програми на регуляторний період з _______ 
року до _______ року» порядку встановлення (формування) 
тарифів на послуги з розподілу електричної енергії 
джерела ІП формуються без розбивки за класами напруги. 
Тому доцільно і даний додаток формувати без розподілу за 
класами напруги. 
 

ТОВ «Укренергоконсалтінг» (лист від 13.07.2022 № 33) 
Розділ 2 додатку 2 залишити у чинній редакції 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Не враховується 
Узгоджено перелік джерел 
фінансування: активів, 
віднесених до категорії 1 

додаток 2: 

у розділі 3 «План інвестицій за джерелами 
фінансування інвестиційної програми на 5 років»   

 
3. План інвестицій за джерелами 

фінансування інвестиційної програми на 5 

років 

Джерела 

фінансування 

(тис. грн 

(п

рогно

зний 

(п

рогно

зний 

(пр

огнозн

ий 

(пр

огнозн

ий 

(пр

огнозн

ий 

ВАТ «Тернопільобленерго» (лист від 18.07.2022 
№ 2986/26) 

Залишити в діючій редакції. 
Обґрунтування зауваження: 
Дане формулювання в проекті постанови не містить 

економічного обґрунтування.   
Потребує уточнення поняття «власні кошти». 
Відповідно до Інструкції до ф.1 «Баланс», власні 

оборотні кошти характеризують суму вкладень в 
оборотні активи і забезпечуються власними джерелами 
формування - капіталом і резервами, величина яких 

 
Загальна позиція 
Узгоджено перелік джерел 
фінансування: активів, 
віднесених до категорії 1 
 
Також узгоджено у додатку 1 
«План інвестицій за джерелами 
фінансування» Порядку № 955 
статті джерел фінансування 
привести у відповідність до 
редакції джерел, передбачених 
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без ПДВ) періо

д)* 

періо

д + 

1)* 

період 

+ 2)* 

період 

+ 3)* 

період 

+ 4)* 

Амортиза

ція 

      

Прибуток 

на виробничі 

інвестиції 

          

Прибуток 

(обов'язкові 

реінвестиції 

     

Прибуток 

(додаткові 

реінвестиції) 

     

За 

перетоки 

реактивної 

електричної 

енергії 

     

Дохід від 

небалансу 

ТВЕ 

     

Плата за 

приєднання 

     

Власні 

кошти 

     

Інші 

(розшифрува

ти) 

     

Залучені 

кошти 

     

Усього      

      
 

визначається за однойменним розділу форми №1 балансу. 
При цьому сума власних оборотних коштів - різниця між 
власним капіталом і необоротними активами.  

В господарській діяльності власні кошти – це кошти, 
отримані підприємством протягом звітного періоду 
внаслідок звичайної діяльності, а також амортизаційні 
відрахування з матеріальних та нематеріальних 
необоротних активів, нараховані протягом звітного 
періоду. 

 
ТОВ «Укренергоконсалтінг» (лист від 13.07.2022 № 33) 
Розділ 3 додатку 2 залишити у чинній редакції 

додатком 2 (розділі 3 «План 
інвестицій за джерелами 
фінансування інвестиційної 
програми на 5 років»). 
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 Загальні зауваження: 
Проєкт енергетичної безпеки (USAID)  (лист 

від 18.07.2022 № ESP-082-NEURC-2022-07-18) 
З метою вдосконалення моніторингу виконання ключових 

показників ефективності ОСР, пропонуємо проводити 
його з урахуванням регіонального аналізу та визначення 
територій, які постраждали внаслідок воєнних дій. Слід 
розуміти, що зважаючи на бойові дії та замінування 
окремих територій, виконання робіт ОСР пов’язане з 
діяльністю інших державних органів та потребує 
додаткового погодження. Тому пропонуємо на час дії 
воєнного стану та період відновлення не проводити 
коригування необхідного доходу за виконання цільового 
завдання щодо досягнення показників якості послуг, а 
також переглянути дані показники на підставі 
проведеного регіонального аналізу та можливості 
компаній здійснювати інвестиції. 

ПЕБ постійно звертав увагу на складність 
регуляторного обліку та велику кількість регуляторних баз 
активів, тому вважаємо, що запропоновані зміни щодо 
обліку трансформаторів з фактичним строком 
експлуатації не більше ніж 10 років є надмірним 
інструментом контролю як з боку Регулятора, так і з боку 
компаній, враховуючи те, що облік активів здійснюється в 
ручному режимі, а не автоматизовано. Дохід, який ОСР 
можуть потенційно отримати від регуляторної бази 
активів, до складу якої були включені дані 
трансформатори, є незначним порівняно із зусиллями, 
необхідними для реалізації запропонованих заходів обліку 
та контролю. Тому пропонуємо виключити дані 
положення. 

Також ПЕБ неодноразово рекомендував наблизити дані 
регуляторного та фінансового обліку, що дозволить 
спростити механізм контролю. Відповідно до 
міжнародних стандартів фінансової звітності (далі – 

 
Не враховується 
Недостатньо обґрунтована 
пропозиція 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Враховано  
в частині можливості 
включення до регуляторної бази 
активів технологічного 
обладнання (трансформаторів) 
без вимоги щодо фактичного 
строку експлуатації  
 
 
 
 
 
 
 
 
Не враховується 
Недостатньо обґрунтована 
пропозиція 
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МСФЗ), амортизація активів продовжує нараховуватися в 
період припинення їх функціонування та консервації. Таким 
чином, пропонуємо узгодити порядок нарахування 
амортизації з МСФЗ. 

Відповідно до запропонованого Проєкту змін, ПЕБ 
погоджується із: 

- коригуванням РБА0 на вартість незавершених 
капітальних інвестицій, здійснених до запровадження 
стимулюючого регулювання; 

- збільшенням РБА нов на фактичну вартість створених 
та прийнятих на баланс активів; 

- розрахунком щорічної амортизації РБА0. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


